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A sátoraljaújhelyi petíció eluta­
sításáról szóló Ítéletet a magyar 
királyi Kúria I. választási tanácsa 
tegnapelőtt átküldte már a képvi- 
seTőház elnökségéhez.

Az Ítéletet és annak kimentő, 
részletes indokolását lapunk mai 
száma teljes terjedelemben közli.

Az ítélet előtt meghajtja zász­
laját az igazságos közvélemény és 
a „consummatum estu békét hintő 
áradatával vonja körül legfelsőbb 
bíróságának bölcs döntését.

Az ítélet egy féktelen és hó­
napok óta dúló politikai és társa­
dalmi háború egyik küzdő felének 
nyújtja a megérdemelt jutalom pál­
máját. Bármelyik fél hull el a po­
rondon, ily elkeseredett küzdelem 
után a győztes méltán megérdemelt 
elégtételérzettel fogadhatja az igaz­
ságérzet koszorúját.

Mert a legfelsőbb bírói polcon 
a politikai szenvedélyesség árada­
tán felül: körültekintő, bölcs, hig­
gadt, tárgyilagos bírói testület a 
legnagyobb részletességgel kiter­
jedt vizsgálat adatai után döntött 
az igazság jegyében.

Áz ítéletet kisérő indokolás a 
védelem tiszta judiciumának állás­
pontját igazolja. Mert mindazon 
adatokat, amelyeket a kérvényezők 
által támasztott zűrzavar tisztázá­
sára a védelem felhasznált és 
harcba vitt, a Kúria az elutasítás­
nak indokolásában mintegy teljes 
terjedelmével elfogadta.

Mi is számtalanszor megírtuk 
mindazt, amiért a Kúria a válasz­
tás megsemmisítésére nem találha­
tott semmi alapot, megírtuk szám­
talanszor, hogy a fantáziára és lég 
várakra épített hajszát el fogja 
buktatni a Kúria tiszta tekintete, 
amely ime bevilágít a káoszba és 
megmondja, hogy milyen a kér­
vény alapja és milyen indokolt 
volt ezzel szemben a védelem 
objektív álláspontja.

Ezek után most ami szerepünk 
háttérbe szorul. Szól az ítélet. A 
legfelsőbb bíróságnak igazságot 
kutató szava.

Legfeljebb csak annyi szerep­
ünk van még, hogy az Ítélet köz­
lése után teremtett azt a hirt, amely 
a hangulat mesterséges feltámasz­
tása kedvéért újságolja, hogy ezt 
az ítéletet a Kúria tanácsa csak 1 
szótöbbséggel hozta meg, mint ok­
talan, légből kapott koholmányt le­
leplezzük.

A Kúria tanácsában a magyar 
bíróság világra hires tagjainak leg- 
kiválóbbjai ülnek, akiknek eskü­
tök van a birói tanács titkainak 
megőrzésére. Ilyes hir tehát onnan 
pozitív bizonyossággal ki nem szi­

vároghatott. Tehát csak szenzáci­
óra éhes vágyak támaszthatnak 
olyan hirt, amely lehetetlen, hogy 
biztos tudomáson alapulhasson. 
Ám akik mégis koholtak ilyen 
hirt, azoknak taktikus hatásvadásza­
tát most kigunyolja az Ítélet teljes 
szövege, amelynek egyöntetűségé­
ből és határozottságából, világos 
tiszta szemmel tekintve, a legegy- 
öntetübb tanácsi döntés világlik.

Íme az Ítélet:

55*2. szám/cur. bir. 902.
Az 1899. XV. te. 1. $-a alapján 

Csapó Lajos Waller Aladár, Gynrkovics 
Géza, Oeskay László, Havas Bertalan, 
Móré Dániel, Vaszily József, Rein Ist­
ván, Frenkel Antal, Sütő József, Ma­
joros András, dr. Fried Lajos és behön 
József sátoraljaújhelyi lakos kérvé­
nyezőknek, Dókus Lrnő országgyűlési 
képviselő budapesti, id. Meczner Gyula 
választási és Miklóssy István küldött­
ség! elnök, sátoraljaújhelyi lakos pa- 
naszlottak ellen, a sátoraljaújhelyi 
választókerületben 1901. évi, október
hó 2-án megtartott országgyűlési kép­
viselőválasztás érvénytelenítése iránt
1901. október 31-én 109 cur. bir. sz. 
a. indított, 1902. évi január 24. és 
25-én a nevezett kérvényezőkkel és 
panaszlottakkal, valamint a választás 
védelmére jelentkezettekkel s az eljá­
rásba befolyni kívánó Kazinczy Andor 
alsó-regmeczi, Gazdagít Gyula lad- 
móczi, Szeghő Benjámin zempléni, 
Matyaczkó György velejtei, Felber- 
baum Miksa kisztei, Szakácsy Vince 
gercselyi, Stefancsik József bodzás- 
ujlaki, Rhédey Zoltán bodzás-ujlaki 
és Goldstein Sámuel mikóházai lakos 
választókkal tárgyalt kérvény ügyében 
e tárgyalás, valamint az 1902. januar 
25-én 79/cur. bir. végzéssel elrendelt 
bizonyítási eljárás adatai s e felek 
1902, június 23, 24, 25, 26, 27. és 
28-án megtartott folytatólagos tárgya­
lás összeredményének alapul vételével,
1902. június 30-án tartott ülésében, 
következően

ítélt:
A kérvény elutasittatik és kérvé­

nyezők Dókus Ernő részére 1600, id, 
Meczner Gyula részére 1000, Miklós­
sy István részére 158, végre Kazinczy 
Andor és társai választásvédők ré­
szére 2368 korona 80 fillér költségnek 
15 nap alatt megfizetésére végrehajtás 
terhe mellett, egyetemlegesen kötelez- 
tetnek; dr. Fried Lajos ügyvéd költ­
sége kérvényezők ellenében 4150, és 
dr. Thuránszky Zoltán ügyvédé Ka­
zinczy Andor és társai ellenében 2368 
k. 80 f.-ben megállapittatik, az eljá­
rási költségek előleges fedezésére le­
tett 3000 K.-ból, eddig a kérvényező­
ket terhelő költségekre kiutalványo­
zott, összesen 1393 K. 15 f. levonása 
után fennmaradt 1606 K. 85 f. kérvé­
nyezők részére meghatalmazottjuk ke­
zeihez visszaadatik, miről külön téte­
tik intézkedés. . ,

Ez ítélet hiteles kiadványa a kep- 
viselőház elnökének átküldetik s a 
felek meghatalmazottjai részére ki-
adatik. „ , . .Indokok:

1 folytatólagos tárgyaláson hatá­
rozottan és világosan kijelentették a 
kérvényezők, hogy kérvényüket az 
abban érvénytelenségi tényékül felho­

zottak közül, a többieknek elejtésével 
csupán azokra tartja fenn, melyekre 
az 1902. január 25-én 79/cur. bir. sz. 
a. kelt végzéssel a bizonyítási eljárás 
elrendeltetett ; következésképen a meg­
támadott választást az 1899. XX . t. 
v. 3. §. 16. pontjában megjelölt ér­
vénytelenségi ok alapján kérik érvény­
telennek kimondani.

Ennek folytán megbirálás és el­
döntés tárgyát a következő tényekre 
alapított érvénytelenségi ok fenn, vagy 
fenn nem forgása képezi:

I. hogy a katónazárvonalak a 
kérvényhez C. alatt mellékelt vázraj­
zon kitüntetett helyeken állíttatván 
fel, és módosíttatván, illetőleg meg­
változtattatván, ezáltal a Buza-párti 
választóknak a vadászkürt szállodá­
ban levő tanyájukra való bevonulása,
vagy a szavazóhelyiségekkel való 
közlekedése megnehezittetett és meg­
akadályoztatott ;

II. hogy a Buza-párt tanyaja
előtt a járdán, az utca hosszában, 
egy katona-zárvonal volt felállítva, 
mely valamint a többi katona-zárvo- 
nalak által meggátoltatott, a Buza- 
párt abban, hogy a választók részére 
szükséges élelmi szerekkel való ellá­
tásról, d. u. 3 óráig, mikor már azok­
nak bevitele megengedtetett, gondos­
kodhassál Az étel és víz hiánya 
miatt sok választó kiszökött a tanyá­
ról s ennek kerítésénél a Dókus-párti 
kortesek étellel, itallal cs pénzzel 
jsa’.ngp.tták őket: , . ,

III. hogy id. Meczner Gyula vá­
lasztási elnök rendeleténél fogva, a 
Buza-párti mozgó bizalmi férfiak, csak 
az első szavazóhelyiség előtt elvo­
nuló utcának nyugoti oldalán járhat­
tak; a Dókus-párti mozgó bizalmi 
férfiak ellenben bárhol szabadon tai- 
tozkodhattak és közlekedhettek,

IV. hogy id. Meczner Gyula vá­
lasztási elnök a választás napján a 
Buza-párti választók kocsijait szemé­
lyesen feltartóztatta, azokat a Dóaus- 
párt Vörös Ökörben levő tanyájára 
behúzta, a Buza-párti választók tolI— 
jelvényeit sajátkezüleg letépte, és 
Dókus-párti tolljelvényekkel helyet­
tesítette, — és ,

V. hogy a Dókus-párti tanyán, 
a Vörös Ökörben, az oda beterelt és 
bezárt Buza-párti választók, kik kö­
zül egyizben 4 onnan ki is menekült 
a célból, hogy kibocsáttassanak, a 
kaput döngették; erről választási el­
nöknek jelentés tétetett, ez azonban 
semmi intézkedést nem tett.

Ezekre vonatkozóan annak meg­
jegyzésével, hogy a kérvényekre nézve 
tett állításait a választásvédők vala­
mennyié az első tárgyalás alkalmá­
val tagadásba vette, s épen azért 
rendeltetett el a bizonyításig eljárás, 
a bizonyítási eljárás eredménye, s a 
feleknek erre tett nyilatkozatai alap­
ján, a következő tényállások állapít­
hatók meg; és pedig

az I. pontra:
A katona-zárvonalak, Benárd 

Jenő honvédőrnagy kirendelt karha­
talmi parancsnok és Barthos István 
honvédszázados, egyik szakasz pa­
rancsnok tanuknak 28. és 244. n. sz. 
alatti vallomása szerini a választás 
napján délelőtt 9—V2 10 órakor azo­
kon a helyeken állíttattak fel, hol 
azok felállítása az 1901. október 1-én 
a közigazgatási hatóság közegei, s a
katonaság vezénylő tisztjei meghal 
gatása mellett a választási elnök ^ál­
tal megállapított, s a 79/cur. bir.

1902. sz. tárgyalási jegyzőkönyvhö.
18. alatt csatolt hirdetményben, vala 
mint a 9. n. sz. alatti szakértői szemle 
jegyzőkönyvhöz mellékelve levő, s a 
felek részéről helyesnek elfogadott 
mérnöki várrajzon megjelöltettek az­
zal az eltéréssel, hogy a mérnöki 
várrajzon VI. alatt feltüntetett Petőfi- 
utca Wekerle-téri katona zárvonal fel 
nem állíttatott,

Ennek ellenében számos a 9 II. 
n. alatti vázrajzon megnevezett tanú 
vallja, hogy a fentebb megjelölt s a 
9/L n. sz. alatt levő mérnöki vázraj­
zon kitüntetett katona-zárvonalak on 
felül több, a 9/II. n. sz. alatt levő 
mérnöki vázrajzon e) f), lovassági ke­
reszt; g) r) lovassági hossz; d), e), j), 
i), 1), m), p), és s) gyalogsági kereszt 
és h), g), k), 11), 0) gyalogsági ka­
tona-zárvonalak is voltak felállítva. 
Hogy e katona-zárvonalak egy idő­
ben'nem állottak fenn bizonyos ab­
ból, hogy Benárd őrnagy vallomása 
szerint a választásnál alkalmazott kar­
hatalom 102 honvéd gyalogosból és 
65 huszárból állott, e létszámból pe­
dig annyi katona-zárvonal, mint a 
9 II. alatti vázrajzon kitüntetve van, 
fel nem állítható, különösen ha te­
kintetbe vétetik, hogy Komáromi Jó­
zsef cs. és. kir. huszárkapitány s a 
lovasság parancsnokának 243. n. sz. 
tanú vallomása szerint a lovasság 
kordont sehol sem képezett, hanem 
járőr szolgálatot teljesített. A 9/H. 
alatti vázrajzon kitüntetett katona- 
zárvonalak tehát csak úgy állhatták 
fenn, hogy az eredetileg tervezett és 
lelállitott zárvonalak helyei a válasz­
tás tartama alatt megváltoztak. Be­
nárd őrnagy, Barthos István száza­
dos, Mitelle Gyula honvédőrmester, 
(19. n. sz.) Zsihovics Bertalan (20.n. sz.) 
és több tanú vallomása szerint a dél­
előtt folyamán (Benárd szerint fél 
11—11 óra tájban, Zsihovics szerint 
10 óra körül) a Wekerle-tér déli ki­
járatánál, a Petőfi-utca és Széehenyí- 
tér sarkán levő Rieder-féle ház s a 
Korona-utca s XVekerle-tér sarkán 
levő Kellner-féle híz közt a téren 
keresztben 1 vagy F/2 órán át szin­
tén katonaság állott, Benárd és Bar­
thos vallomása szerint a megyeház 
udvarán készenlétbe levő gyalogsza­
kasznak oda vezénylésével, Mitelle 
és Zsihovics vallomása szerint pedig 
a Zinner-féle háznál a téren át ke­
resztben fennállott katona-zárvonalak 
oda tolásával, illetőleg áthelyezésével 
— dr. Hunyor Sándor, Scholtz István 
honvédhadnagy, Szemes Péter és dr. 
Bánóczy Kálmán tanuk 61, 65, 101. 
és 165. n. sz. alatt felvett vallomá­
saikban azt adják elő, hogy a Szé- 
chenyi-téren a Weinberger és Ivis örö­
kösök háza közt a téren keresztül 
szintén állott katonaság, de dr. Hu­
nyor azt, hogy mennyi időn át, ? nem 
tudja, délelőtt és délután is látta. 
Scholtz az ottállás idejét legfeljebb 
egy óra tartamára teszi, hogy mikor 
áÜottak oda,? nem tudja; Szemes d. 
e. 10 órakor mondja, hogy őt, az idő­
közben meghalt Hacskajló Györgyöt 
és Mihályi! Józsefet a katona-zárvonal 
végén állott csendőrök nem akarták 
átbocsátani, mire Mihály fi. József 25. 
n. sz. alatti vallomásában nem em­
lékszik; és dr. Bánóczy déltájban 
úgy látta, hogy állott a katonaság. 
— Végre: Benárd Jenő őrnagy és 
Barthos István százados tanú vallo­
másukban az is előadják, hogy id. 
Meczner Gyula választási elnöktől, a
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katona-zárvonalak felállítására nézve, 
a választás előtt való napon létrejött 
megállapodástól eltörő utasítást nem 
kaptak; de Benárd Jenő azt is vallja, 
hogy a Széchenyi-téren felállított két 
kereszt katona-zárvonal közt levő iár 
dákon való közlekedés tekintetében 
nem volt kúlömbség téve a délelőtt 
s a délátán közt, teljesen szabaddá 
téve a közlekedés az említett járdá­
kon soha sem volt, hanem délfelé, 
midőn a munkások nagyobb csapat­
ban jöttek a dohánygyárból, ő en 
gedte meg azoknak keresztül bocsá­
tását ; ezzel szemben Németi Bertalan, 
Mitelle Gyula, Zsihovics Bertalan, 
Dolenszki Jozefin, Szirmay István, 
Szőllősy Endre és Tomka György ta­
nuknak 13, 19, 20, 31, 58, 100. és 
13-1. n. sz. alatt levő vallomásuk sze­
rint a katona-zárvonalak délelőtt csak 
a járdáig terjedtek s azt szabadon 
hagyták, délután azonban a járdára 
is kiterjesztettek.

A II. pontra.
Öroszi Sándor, Rein István, Ma­

joros Gyula, dr. Székely Albert, Bet- 
telheim Sándor, ifj. Horváth József, 
Mitele Gyula, Zsihovics Bertalan, 
Mihályfi József, Dolenszky Jozefin, 
Klárik István, Lukátsevics József, 
Szirmay István, Kis Mihály, Zubay 
Fyörgy. Fuchs Jenő, {Zuckker Jenő, 
Osabiner István, Klein Ignácz, Szőllősy 
Endre. Szemes Péter, Kiszti Kálmán, 
Zemlényi Gyula, Valczer Mihályné, 
Ilericz Sándor, Veres Károly, Frisch 
Sándor, Vaszily József, Boros István, 
ifj. Panyoki Lajos, Juhász János, 
Habosi István, Szőllősy Tivadar, Platz 
Károly, dr. Bánóczy Kálmán, Zádory 
József, Gazdag, Mihály és Butella 
György tanuknak 10, 11, 12, 14, 15, 
17, 19, 20, 25, 31, 33, 34, 58, 59, 64 
67, 83, 84, 99, 100, 101, 103, 105, 
119, 120 124, 125, 129.131, 150,153, 
161, 163, 164, 166,256,267, és 299 n. 
számok alatti vallomásaik szerint a 
Búza-pártnak a Vadász kürt vendéglő­
ben levő tanyáján több ott levő vá­
lasztó panaszkodott, hogy sem étel 
sem ital nemű, sőt viz sem volt kap­
ható, az ezeket szállító szekereket és 
gyalogosokat a felállított katona zár­
vonalak nem bocsátották be a vadász­
kürtbe s e miatt ott élelem és ital 
hiány volt, minek következtében több 
választó a párttanyát elhagyni lévén 
kénytelen, elzüllött. — Ezzel szem­
ben Bock Ernő Bokros János va­
dászkürt vendéglőjének üzletvezetője 
16. n. sz. alatti vallomásában azt 
adja elő, hogy reggel 40-42 kis 
hordó, többnyire 14 hect. literes hor­
dócska sört vett át, de lehetett köz­
tük 5—6V2 literes is; továbbá, hogy 
délelőtt többször hoztak a vendéglőbe 
pálinkát és szalonét, de az nem volt 
elég; délre nagymennyiségben gulyás- 
hust főztek, de ez szintén nem volt 
elég, V2 1 órakor kezdték feltálalni, 
mert előbb nem volt kész: továbbá, 
hogy Bokros vendéglősnek az a sör 
szállítmánya, melyért délelőtt kint járt, 
később délután 1—2 óra közt bevit­
tetett; végre, hogy Bokros 600 em­
ber ellátására szerződött s 1000 érke­
zett, — Krausz Dezsőnek, ki a va­
dászkürt vendéglőben, mint főpincér 
volt alkalmazva 38. n. sz. alatti val­
lomása szerint pedig a Vadászkürt 
vendéglőben az étel-ital készlet estve 
6 óráig nem fogyott ki, sőt még más­
nap reggel is a Vadász kürt épületé­
ben levő Lőwy boltjában 5 hordócska 
sör volt, reggel a választók pálinkát, 
liptói túrót és szalonnát kaptak, délre 
az udvaron mosó üstökben főzték ré­
szükre a gulyáshust; az étel-ital ki­
osztásánál nagy rendetlenség volt, 
egyesek nem juthattak sem ételhez, 
sem italhoz, sokan részegek voltak, 
s azok panaszkodtak legjobban, kik 
alig tudtak a részegségtől a lábu­
kon állani. —

A III. pontra:
Rein István, Németi Bertalan, 

Landesman Miksa, Mihályfi József, 
Fried Lajos és dr. Bánóczy Kálmán 
tanuknak 11,13, 23, 25,121. és 165. n. 
sz. alatti vallomásuk szerint td. Mecz- 
ner Gyula választási elnök nem en­

gedte meg, hogy a Búza-párt bizalmi 
fér fiai. a Széchenyi tér keleti járdáján 
közlekedhessenek s érintkezhessenek 
a választókkal, sőt Rein István tanú 
vallomása szerint, midőn ennek ellent­
mondott, őt azzal fenyegette meg, 
hogy karhatalommal távolítja el; Né­
meti Bertalan tanú vallomása szerint 
erre vonatkozóan a választási elnök a 
megyeház előtt az utcán, az ott lévő 
katona és rendőr közegeknek utasí­
tást is adott. A nevezett tanuk val­
lomása ellenében Székely Elek pol­
gármester, Schmiedt Lajos rendőr- 
kapitány, Neibauer Miksa honvéd 
főhadnagy, Dobos Gyula csendőr-szá­
zados, Komáromy József huszár-ka­
pitány és Barthos István honvéd-szá­
zados tanuknak 24, 27, 170, 242, 243, 
és 244. n. sz. alatti vallomásaik sze­
rint a két párt mozgó bizalmi fér fiai 
között nem tétetett különbség, s a 
Buza-párt bizalmi férfiai bárhol köz­
lekedhettek és közlekedtek is, mit 
megerősít dr. Kossuth Jánosnak, a 
zempléni függetlenségi párt elnöké­
nek s a Buza-párt egeik mozgó bi­
zalmi férfiúnak 278. n. sz. a, az a 
vallomása, hogy ö a közlekedésben 
korlátozva nem volt s ez irányban 
előtte egy bizalmi férfiú sem pa 
naszkodott.

A IV. pontra:
Sebőn József, ifj. Horváth József, 

Zsihovics Bertalan, Landesman Miksa, 
Petsár Gyula, Kasztén ban m Ignácz, 
Szirmay István, Vaszily József, Bod­
nár József és Horacsek László tanuk­
nak 16, 17, 20, 26, 44, 57, 58, 129, 
130. és 293. n. sz. alatti vallomásaik 
szerint a vadász-kürt előtt;

Révész Benedek, Szemes Péter 
es Kaskó András tanuknak 97, 101. 
és 295. n. sz, a. vallomásaik szerint 
a szaletli mellett ;

ifj. Horváth József, Lukáesovics 
József, Kótics László, Czukker Jenő 
s Unghváry István tanuknak 17, 34, 
63, 83, és 264. n. sz. alatti vallomá­
saik szerint a Weinberger ház előtt;

Rein István, Majoros Gyula, Tóth 
Lajos, Serfőző András, Túrái István, 
Kövér Dániel, Révész Simon, Klein 
Ignácz, Sztralié Árpád, Klein Herman, 
Vsszonyi Menyhért, Hoífer Ferencz, 
Weisz József, Habosi István és 

hwentner Jánosné tanuknak 11, 12, 
47, 40. 51, 52, 97, 99, 117, 133, 136, 
146, 152, 161. és 289 11. sz. vallomá­
saik szerint a doliánytőzsde előtt; 
végre:

Oroszi Sándor, Székely Albert, 
Mihályfi József, Schmiedt Sándor, 
Goldstein Adolf, Klárik István, Schőn- 
berg Nándor, Borsos János, Zabov- 
nyik Gyula, Gyű re István, Stern Lajos, 
Klein Ignácz, Szőllősi Endre, Lado- 
mérszky Béla, Leső András, Sztrahe 
Árpád, Vaszily József, Klein Herman, 
Schvventner Jánosné, Ármágyi János 
és Főző Bertalanná tanuknak 10, 14 
25, 30, 32, 33, 35, 36, 62, 80, 98, 99’ 
100, 102, 104. 117, 129, 132, 289,291, 
294, és 296. n. sz. a. vallomásaik 
szerint a Vörös Ökör szálló előtt id. 
Meczner Gyula választási elnök, a 
vidékről érkezett több Búza párti vá­
lasztót szállított szekeret személyesen 
feltartóztatott, azokat a Dókus párt 
Vörös Ökörben lévő tanyájára igye­
kezett vinni, illetőleg vitetni s a Búza 
párti választók egyrészének toll jelvé­
nyeit sajátkezűleg" letépte és Dókus - 
párti tolljeivényekkel helyettesitette.

E tanuk vallomása ellenében: 
Miklóssy István, Hericz Sándor 

Lehóczky Ödön, Ehlert Gyula, Dókus 
Mihály, Halász József, Jelenek Ad ám 
és Kun Frigyes tanuknak 85, 120 87 
88, 106, 122, 123 és 166 n. sz. a.’ 
vallomásaik szerint id. Meczner Gyula 
választási elnök reggel 8 órakor már 
a vármegyeház nagytermében volt a 
választás megnyitásán, s onnan csak 
3G9 órakor távozott el; azoknak a 
tanuknak vallomásaik tehát, kik a 
választási elnök által eszközlött fel­
tartóztatásokat reggel 8—3A9 óra közt 
mondják elkövettetnek, tekintetbe 
egyáltalában nem vehetők;

Dubony Ferencznének 149. n. sz. 
a. vallomása szerint ő reggel V28—10

óráig állott a vadász kürt előtt, s ez 
idő alatt a választási elnök szekérre 
fd nem hágott, választót magáival 
nem vitt és toll jelvényt ki nem cse­
rélt, Sárossy László csendőrőrmester­
nek 290. n. sz. a. alatti vallomása 
szerint pedig mikor ő, úgy 9 óra táj­
ban a Vadász kürt kapuja irányában, 
akkor már félre állott 4 választót 
Vörös Ökörbe kisérés végett a válasz 
tási elnöktől átvett, az ellen a tömeg­
ből senkisem zúgolódott;

Takács Ferenc, Lukacsé vies József, 
Túrái János, Kise Mihály, Kótits 
László, Fuchs Jenő, Tóth András, 
Karla Ferenc, Czukker Jenő, Révész 
Simon, Sző!lossy Endre, Kiszti Kál 
mán, Zemlényi Gyula, Vaszily József, 
Bodnár József, Habosi István, Szol 
lősy Tivadar, dr. Bánóczy Kálmán, 
Vajnét József, Balogh János, Obsincs 
János, Szabó István, Sztankovics 
Lajos, Simkó Antal, Untener József, 
Petercsák Pál, ifj. Gurkó János, Adáin 
István, Jesztrebszki János, Húsznak 
György, Ragyák János, ifj. Szabó 
János. ívó ka István, Karla Lajos, 
Kontrát József, Csorba György, B. 
Estu Mihály, Balog György, Bodnár 
János, Marikovszky Kálmán, Sebők 
Márton, Maczkó János, ifj. Maczkó 
János, Polák János, Czaboczky János, 
Ivarsai József, Géresi János, Zádori 
József, Kis Ferenc, Kása János, Csi; 
madia András János, legifj. Erdei 
Tamás, ifj. Kozma Antal, Gazdaghi 
Mihály, Zubály József, Majthény- 
István, Peti János, Kiszti Imre, Peter, 
csák András, Kis Horváth József 
Szipka János, Hőresik József, Csiz­
madia István, Tóth Nagy Ferenc, 
Bodák János, Tusai György, Tusai 
János, Baluha János, Horosz Mihály, 
Pólyák József, Pásztor János, Kaskó 
András, Gazdagh Ferenc, Braun Fe­
renc és Butella György tanuknak 26, 
34, 51, 59, 63, 67,Á7, 79, 83, 97, 100, 
103. 105. 129, 130, 161, 163, 165, 180,

204, 
219, 
246, 
253, 
267, 
274, 
282,

283, 284, 285, 295, 297, 298. és 299. 
n. sz. a. vallomásaik szerint pedig a 
s.-a.-ujkelyi választókerülethez tartozó 
vidéki Buza-párti választók, Csörgő, 
Jesztreb és Bodrog-Szög községek 
kivételevei, hol Buza-pártiak nem vol­
tak, akadálytalanul és feltartóztatás 
nélkül jutottak a választás székhe­
lyére, s érkeztek a Vadász kürt szál­
lóban volt párttanyára, s e számos 
tanú, különösen a 279, 280, 281, 283, 
237, 238, 105, 206, 208. és 97. n. sz. 
a. vallomásokkal szemben Goldstein 
Adolf, Husóezki József és Kótics 
László tanuknak 32. 50. és 63. n. sz. 
a. felvett azok a vallomásai, melyben 
azt mondják, és pedig Goldstein Adolf, 
hogy az általa a Vörös Ökör előtt 
feltartóztatott választók szürnyegiek 
voltak, mert ezt neki a szekérén ülő

205,’ 206, ' 208, 209,’ 210, 213’
920 221, 992 224, 237, 238,
247, 248, 249, 250, 251, 252,
256, 257, 258, 259, 262, 263,
268, 269, 270, 271, 272, 273,
275, 276, 277, 279, 280, 281,

egyik gyerek mondta; Husóezki 
József, hogy a Vörös Ökörbe behúzott 
választók gercselyiek lehettek és Kó­
tics László, hogy a Weinberger Dávid 
háza élőtt feltartóztatottak imregiek- 
nek mondták magukat, részint mint 
határozatlan, részint mint nem köz­
vetlen tudomásukon alapulók, figyel­
met nem érdemelnek.

Az V. pontra:
Oroszi Sándor, dr. Székely Al­

bert, F oldsteiii Adolf, Schönberg 
Nándor, Pecsár Gyula, Dankó Mi­
hály, Tóth Lajos, Kövér Dániel, 
Kesztenbaum Ignácz, Lovas Árpád, 
Szőilőssy Endre, Sztrahe Árpád, 
Borsos Istvánná, Polturák Ernő, Kof­
fer Ferenc, Laport Lajos és Főző 
Bertalanná tanuknak 10, 14, 32, 35, 
44, 46, 47, 52, 57, 82, 100, 117, 132, 
135, 146, 151. és 296. n. sz. a. val­
lomásaik szerint az oda beterelt és 
bezárt Buza-párti választók, a Vörös 
ökör kapuját úgy a délelőtt, mint a 
délután folyamán, a czélbol, hogy 
onnan kibocsátassanak, döngették, 
s arról, hogy a Vörös Ökörbe Buza- 
pártiak vannak bezárva, s onnan ki­

szabadulni akarnak. Pecsár Gyula, 
Sztrahe Árpád, Fried Lajos, és La­
port Lajos tanuk vallomásaik szerint 
figyelmeztették is a választási elnö­
köt. Ennek s annak ellenében, hogy 
a nevezett tanuk a Vörös Ökörbe 
beterelt és bezárt választók közül 
senkit sem neveztek meg, Legeza 
János, Ádám Antal, Burger Adolf, 
Kolos Arthur, Polturák Ernő, Bor­
bély József, Szathmáry József, Vágó 
Károly, Dobos Gyula csendőr száza­
dos, tanuk, kik a Vörös Ökörben 
töltötték részint az egész napot, ré­
szint annak egy részét, és ott több­
ször megfordultak, 68, 72, 113, 127, 
135, 230, 231, 265 és 242. sz. a. val­
lomásaikban azt adják elő, hogy nem 
látták, hogy a Vörös Ökörben oda 
bezáirt Buza-párti választók is voltak 
és nem hallották, hogy kiboesáttatá- 
suk végett lármáztak, s a kaput dön­
gették volna, sőt Buna György a kér­
vényezők által felhívott tanú 292. sz. 
a. vallomásában azt adja elő, hogy 
mint csendőr-szakaszvezető, délelőtt 
a Vörös Ökör kapuja előtt, délután 
4 óráig a Vörös Ökörtől a Wekerle- 
téri Korona-uteza sarkáig teljesített 
szolgálatot és 3—4 óra közt ott volt, 
mikor a Vörös Ökör kapuját kívülről 
megostromolták, de a délelőtt folya­
mán, sem a délutáni megostromlás 
alkalmával nem hallott a kapu mö­
gül olyan kiáltásokat, mintha onnan 
bezárt Buza-pártiak akartak volna 
kijönni, az ostromló tömeg köréből 
azonban hallatszottak olyan kiáltások, 
hogy a Vörös Ökörbe imregi Buza- 
párti választók vannak bezárva, s 
azokat akarják kiszabadítani; a vá­
lasztási elnök a dr. Fried Lajos, La­
port Lajos és Pecsár Gyula ’ figyel­
meztetéseit tagadta, de ha az úgy 
történt volna is, mint dr. Fried ál­
lítja, ez megnyugodott a neki adott 
válaszszal, Laport és Pecsár tanuk 
vallomásai pedig, mint egyes tanuk 
vallomásai tekintetbe nem vehetők. 

Ezek után :
tekintve, hogy a katona zárvo­

nalak az előleges tervezetnek, s a 
kibocsátott hirdetménynek megfele­
lően s akként állíttattak fel, hogy 
abból nem tűnik ki, hogy az akár 
e§yik, akár a másik párt előnyére 
vagy hátrányára szolgált volna, 
annak a kivételével, hogy a Buza- 
pártnak a Dókus-párt egyik tanyája 
a vörös ökör előtt levő 302 méter 
szélességű Wekerle-téren kellett a 
vadászkürtben levő tanyájára jutni, 
mi az ellenpártok tanyáinak maguk 
a pártok által kijelölt helyiségének 
fekvésénél fogva alig volt elkerülhető;

tekintve továbbá, hogy a katona- 
zárvonalak elhelyezésén, annak a ki­
vételével, hogy a déli időszakban a 
megyeház előtt levő gyalogjárda a 
tisztviselők s a közönség közlekedé­
sének megkönnyítése végett rövid 
időre szabaddá tétetett a választási 
elnök intézkedése folytán változtatás 
nem tétetett- Egyébiránt a katona- 
zárvonalak akként alkalmazhatók, a 
mint azt a szükség hozza magáival, 
következésképpen meg is változtatha­
tók azok, az tehát, hogy Benárd őr­
nagy a katonaságot egyidőre, a va­
dászkürt előtt fellépett zavarok meg­
szüntetése végett, a Rieder és Kellner 
házak közé vezényelte, még ha az a 
választási elnöknek előzetes tudtával, 
vagy beleegyezésével történt volna is, 
alapos kifogás alá nem eshetik;

Tekintve továbbá, hogy a fentebb 
előadott tény állás szerint ahhoz is szó 
fér hogy a vadászkürtben volt-e va­
lóban étel és ital hiány ? minthogy 
a Búza-pártnak állott érdekében a 
pártbeli választók ellátásáról kellő 
időben gondoskodni, és tudnia kellett, 
hogy a katona-zárvonalokon át ko­
csival közlekedni csakis a választási 
elnök engedélyével lehet; arról, hogy 
az élelmet és ital nemüeket vivő 
szekereket a katona-zárvonalak nem 
bocsátják át, akkor volna a panasz 
alapos, ha azok keresztül bocsátásá­
nak megtagadása a választási elnök 
tudtával, vagy rendeletére történt 
volna, mire azonban bizonyíték nincs, 
sőt dr. Fried Lajos tauunak a vá-
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lasztási elnök által ugyan kétségbe 
vont vallomása szerint, a mint az 
élelem és italhiányt, s azt, hogy az 
ezeket vivő szekereket a katona-zár­
vonalak nem bocsátják át a válasz­
tási elnöknek tudtára adta, az a 
panasz megszüntetésére azonnal és 
í-icicóirMpn intézkedett ;
l/t* ----------

készségesen intézkedett,
Tekintve továbbá, hogy a szin­

tén fentebb előadott tényállás szerint, 
nincs bizonyítva, hogy a választási 
elnök rendeleténél fogva a Búza-párti 
mozizó bizalmi férfiak, csak az első 
szavazó-helyiség előtt elvonuló utcá­
nak nyugoti oldalán járhattak, a 
Dókus-párti mozgó bizalmi férfiak 
ellenben bárhol szabadon tartózkod­
hattak és közlekedhettek, sőt az van 
bizonyítva, bogy a két párt bizalmi 
fér fiai közt nem tétetett különbség;

tekintve továbbá, hogy dr.^ Nyo- 
márkay Ódon, Juhász Jenő, Kellner 
Sándor, Adáui Antal, Gál Mór, Je- 
nik Béla, Schwartz Márkus, Kottán 
György, Kolos Arthur, Bock Imre, 
Romo nyák János, Sima Miklós, Genyó 
János, Emri András (Gábri), Maczkó 
Mihály, Balog György, Goldstein 
Sámuel, Emri János, (Jutka), Dzsurni 
Mihály, Balog Györgyné, Laczkő Já­
nos, özv. Jurkó Pál né, Weisz Fülöp, 
Vinczlér János, Hornyák Mihály 
(huszár), Fónosz András, Kovács An­
drás, Hornyák Mihály (utcai), Dobos 
Mihály, Bárán András, Vaszilkó Mi 
hály, Szakái Séga János, Domaraczki 
Mihály, dr. Guttmann József, Rhé- 
dey Zoltán, Gyarmatliy Sámuel, SlO- 
fancsik Janos, Matyaczkó György, 
Argvelán Miklós, Sztankovics Lajos, 
iij.^koleszár János, Koleszár Péter, 
Német Mihály, Kosztura János, Ko 
leszár István, Kmety (Vimecz) György, 
Nagy Mihály, Szemán György, Leskó 
János, Fecsó János, iíj. Hatrák Já­
nos, Girman János, Fecsó Csacsi Já­
nos, Saup Imre, Bernáth Győző, 
Szegheő Benjámin, Kozma Antal, 
Borbély János, Szathmáry József, 
Dudás János, Horosz János, Kacsó 
Kanócz András, Horosz Mihály, 
ifj. Horosz János, Seindler Jakab, 
Hreha János, Szűcs János, Vágó 
Károly, Szatmári Imre, Derne Mi­
hály, Jesó Mihály és Kacsó^ t e- 
renc tanuknak 69, 70, 71, 72, 95, 10b, 
109, 127, 128, 138, 139 140 Wl, 
142, 143, 144, 145, 155, loo, Ioí, lob, 
159, 167, 171, 172, 173,174, 175,176, 
177 178, 179, 184, 185, 186, 187, 188, 
192, 193, 194, 196, 197, 198, 199, 
200, 201, 207, 211, 212, 214, 21o, 216, 
217 218, 225, 226, 227, 230, 231, 232, 
233, 234, 235, 236, 239, 240, 241, 265, 
266, 286, 287. és 288. n. sz. a. val­
lomásaik szerint a vidéki Dókus-párti 
választók, a vajdácskáik, czékiek, ká- 
sóiak, legenyeiek, bodrogszögiek, ruda- 
bányáeskaiak, hosszuláziak, mátyás­
háziak, felsőregmecziek és széphal­
miak kivételével a bevonulásban a 
Búza-párti érzelmű kortesek és nem 
választók által megzavartattak, so­
kan közülök nemcsak a Búza, ha- 
i?em a Dókus-párti v álasztók ko 
csijaira is felugráltak, tollj elv ényei- 
ket elszedték, vagy azok elrejtésére 
kényszeritették s a választókat sa­
ját tanyájukra igyekeztek terelni, 
minek azután kocsik összetorlódása s 
a rend megzavarása volt a következ­
ménye. A választási elnök ezekről ér- 
tesittetvén, kötelessége volt a rend 
helyreállításáról intézkedni, s ez 
a <dolog természeténél fogva alig 
történhetett másként, minthogy le­
ment a kocsik közé s a torlódás kö­
vetkeztében rendellenesen mozgó egyik 
vagy másik kocsi rudját, vagy a ko­
csiba fogott ló kantár szárát is, meg­
fogta, ami visszaélésnek annál ke- 
vésbbé tekinthető, mert a fentebb 
előadott tényállás szerint a Buza- 
párti vidéki választók zavartalanul 
jöttek be a választás székhelyére és 
jutottak párt-tanyájukra, minek elle­
nében olyan választókat, kik a vá­
lasztási elnök által feltartoztattak, 
vficryr toll jelvényeik kicseréltettek, 
kérvényezők vagy általuk felhívott 
és kihallgatott tanuk meg sem
neveztek; f

tekintve végre, hogy a lentebb

e tekintetben előadott tényállás sze­
rint nincs bizonyítva, hogy a Vö­
rös Ökörbe Búza-párti választók 
lettek volna bezárva, s azok azért, 
hogy onnan kiszabaduljanak a kaput 
döngették, és lármáztak volna; nem 
is volt tehát e tekIntelben a válasz­
tási elnök intézkedésére szükség:

Az 1899. XV. te. 3. §. 16. pont­
jára alapítható érvénytelenségi ok, 
vagyis, hogy id. Meezner Gyula vá­
lasztási elnök a választás szabadsága, 
s a rend fentartása érdekében reárótt 
kötelességeket azzal a célzattal szegte 
meg, hogy annak eredményét Dókus 
Ernő képviselő javára meghamisítsa; 
vagy a választók bevonulására, a vá­
lasztási székhelyen való elhelyezésére 
s a szavazási helyiségekkel való ösz- 
szeköttetésére nézve olyan rendelke­
zéseket tett, melyeknek világosan lát­
ható célját a választási eredmények­
nek a nevezett képviselő javára meg­
hamisítása képezte, megállapítható 
nem volt; minek folytán a kérvén} 
elutasítandó és kérvényezők az idézett 
törvény 129. §. értelmében annak ki­
jelentésével, 'hogy az ellenkérvény 
csakis a kérvény egy részének az első 
tárgyaláson történt elejtése következ­
tében váltván tárgytalanná, annak 
költsége is kérvényezőket terheli, a 
költségek megfizetésében egyetemle­
gesen elmarasztalandók voltak.

Ez Ítélet hiteles kiadványának a 
képviselőház elnökének átküldése az 
idézett törvény 125. § án alapszik. 

Kelt stb.

mokból a következő számadatokat bo- 
csájtották rendelkezésünkre: III. oszt,, 
keresetiadó címén a városban lakó 
adózókra kivettetett 41192 K. 62 fil­
lér; múlt évben volt 39162 korona. 
Az újhelyi bankok kereseti adója 
2861 K. 42 fillér, üzleti adója pedig 
15576 K- 16 filler. A vidék III. oszt. 
kereseti adója 22577 K. 86 fillér; 
múlt évben volt 22432 K. 84 fillér.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

— julius 19.

Kossuth Lajos emlékezete. Ez 
évi szeptember 19-én ünnepeli a ma­
gyar nemzet legnagyobb fia, Kossuth 
Lajos születésnapjának 100-ik évfor­
dulóját. A Kossuth Lajos születés­
napja megünneplésének előkészítéséi e 
országgyűlési képviselőkből alakult 
bizottság ezen országos ünnep módo­
zataira vonatkozó mindennemű felii- 
lágositással, útbaigazítással, tájékozó­
dással szívesen szolgál bárkinek, úgy 
egyeseknek, mint testületeknek stb. 
szóbeli értesítést nyújt a bizottság 
hivatalos helyiségeiben Budapesten, 
József-körut 31/b. I. em, minden 
hétfőn, szerdán és szombaton d. e. 
10—12 óráig.

Rákóczi kiállítás Kassán. A jövő 
évben Kassán nagy stílű kiállítást 
rendeznek Rákóczi ereklyéiből. E vég­
ből egy bizottság alakult, amelynek 
elén Gerlóczy Károly dr. a kassai 
Kazinczy-kör agilis elnöke áll. Éz 
alkalomból gróf Hadik Bélát főispá­
nunkat a kiállítás egyik diszelnökévé 
választották meg. Tekintettel arra, 
hogy a Rákóczi Ferenc emlékét meg­
örökítő ereklyék értékesebb részei kü­
lönösen szülőhelyén Zemplénvárme- 
gyében lesznek feltalálhatok, itt e 
célból egy helyi bizottság alakult, 
élén Mat ólai Etele alispánnal, amely 
bizottság folytonos összeköttetésben 
áll majd a kassai központi bizottság­
gal. A bizottság tagjai a következők : 
Dókus Gyula, Meezner Béla, id. Bajusz 
József, Philipp Károly (Sárospatak), 
Dongó Gy. Géza, dr. Kossuth János, 
Ivarsa Ferenc, Staut József, Fejes Ist­
ván, Szinyey Gerzson (Sárospatak.)

A csalódott kivándorlók. Liptó- 
Szent-Miklósról írják, hogy Ameriká­
ból megint egy egész sereg kivándorló 
hazánkfia tért vissza csalódva, de egy 
tapasztalattal gazdagabban. A kassa- 
o^]£j*bercd vasút hozta okét hosszú sor 
kocsiban. Lehetlek vagy háromszázan, 
többnyire gép- és gyári munkások. 
Azt beszélik, hogy itthon jobban meg 
lehet élni, mint Amerikában.

Adókivetés. A sátoraljaújhelyi 
adóhivatal területére megalakított adó­
kivető bizottság 29 napi tárgyalás 
után tegnap befejezte az idei műkö­
dését. Az összesített kivetési lajstro-

)( A közigazgatási tanfolyam zá­
róvizsgája. A kerületünkbe eső közi­
gazgatási tanfolyam hallgatói a folyo 
hó első felében tettek tanúságot egész 
évi munkásságukról és szorgalmukról. 
Két bizottság előtt folyt le a vizsga. 
Az első bizottság elnöke Péc’ny Zsig 
mond abauji főispán, helyettes elnöke 
Puky Endre főjegyző, igazgató volt, a 
második bizottság elnöke : Rakovszky 
Endre dr, alispán, helyettes elnöke 
Juhász Béla dr. vármegyei ügyész, al­
igazgató volt. A vizsgalatra bocsátot­
tak 48 hallgatót. Ezek közül kitünte­
téssel képesittek 6 hallgatót.^ Ezek . 
Miklós István, Eiben Janos, Eles Ist­
ván. Gaál Lajos, Márton Miklós és 
Pellik László. Egyhangú képesítést 
nyert 20 hallgató és szótöbbségest 13. 
Részleges pótvizsgára utasítottak b 
hallgatót, teljes pótvizsgára csak egyet. 
A vizsgálatot befejezése után a bizott­
ság a tanfolyam igazgatójának, Puky 
Endre drnak és al gazgatójának Juhasz 
Béla drnak a jegyző-tanfolyam kitűnő 
vezetéséért elismerését fejezte ki.

)( Segédjegyzöi állásra pályázat. 
Erdőbénye községben megüresedett a 
segédjegyzöi állas. Javadalmazás, a 
mellékjöved-lmen kivid évi b()0 korona. 
Pályázati folyamodás a f. évi aug. ho 
1-éig a tokaji járás főszolgabirájahoz 
nyújtható be.

)( Jóváhagyott alapszabályok. A 
magyar állam vasutak Sátoraljaújhely i 
gépgyárában dolgozó munkások által 
alapított önsegélyző egyesület alapsza­
bályait a belügyminiszter a szokásos 
bemutatási záradékkal ellátva, kormány- 
hatóssgilag jóváhagyta.

leg egy csinos és jól rendezett varos 
képét vegye fel. A természeti adomá­
nyai megvannak erre, — csak az em­
beri munka hiányzik.

*

Másik dolog volna, hogy a város 
különösebb vonzó erőt kapjon, nyilvá­
nos könyvtár, esetleg muzeum, de még 
Qcry életrevaló irodalmi kör is tud or- 
s^gos érdeklődést kelteni. Utalunk a 
szomszéd Kassa példájára. A kassai 
>Kazinczy Kör« ez az életrevaló ifjú 
irodalmi egylet, felvetette a Rákóczi 
ereklye-kiállítás eszméjét. A szerencsés 
és kitűnő gondolat egyszeriben orszá­
gos érdeklődést keltett, gróf Apponyi , 
Albertiéi az élén a közelet majd min­
den kitűnősége szívvel, lélekkel csat­
lakozott a mozgalomhoz, mely a Rá­
kóczi kultusz szolgálatában all Biz­
tosra vesszük ennek folytán, hogy a 
jövő évben, mikor a kiállítás meglesz, 
Kassára fognak vándorolni az embe­
rek az ország minden részébő’, hogy 
üdüljön a leikük ama dicső ereklyék 
látásán.

Főispánunk élén mi is élénk 
részt veszünk majd a kiállítás díszé­
nek és fényének emelésén, de most 
mégis mindezt itt Sátoraljaújhelyben 
örömmel, s némi irigységgel nézzük. 
Nekünk is van egy Kazinczy körünk de 
csak tervben. Mikor lesz meg a kivi­
tel mikor fog megalakulni, működni 
ez irodalmi tarsuiat, erre feleletet ha­
marjában nem tudunk adni. S arra se 
igen tudnánk hirtelen felelni, hogy 
miért halad nálunk minden kulturális 
mozgalom csigaléptekkel, holott kez­
deményező érdemes férfiak vannak itt 
kellő számmal. Valami szerencsédéin 
közszellemre kell hárítanunk a fejlő­
dés nehézségeit, akadályait.

Sátoraljaújhelyben nincs egy mű­
vészi alkotás sem. Sem kép, sem szo­
bor, sem épület. Mi vonzana hát ide

JEGYZETEK
a hétről.

*

így nyár idején vannak boldog 
emberek, akiknek idejük és pénzűk 
van arra, hogy széttekintenek egy ki­
csit a földi siralomvölgyben, mely nem 
is olyan nagyon szomorú s egyes he­
lyen meg éppen eleg kellemes Nem­
csak az angol »globe troster* járja 
Így be az idegen földeket, hanem akad 
már magyar ember L, akiben az a 
jóravaló szándék buzog, hogy megis­
meri a saját szép hazáját is. Mondom, 
így nyáridén a sok utazgató, barangoló 
turista közül elvetődik nehány Sátor­
aljaújhelybe is.

Ám ha el is vetődik, ime nincs, 
ami idevonzza. Megnézi, milyen a bor­
termő vidék hires központja És nagyon 
közönségesnek találja. Alig talal itt va­
lamit, ami szemének, lelkének kellemes 
volna. Ami a tudását, a tapasztalatait 
gazdagítaná. Nagyon körül kell néznüntv, 
ha ki akarjuk keresni: mi lehet az, ami 
idegen embert Sátoraljaújhelyben ér­
dekelne.

Pedig az rég letárgyalt dolog, hogy 
ecry városnak nemcsak külső képét, 
hanem részben anyagi fellendülését is 
az idegenforgalom adja meg. Olyan 
jelszó ez, amely — nem mint annyi 
más — életerős fejlődést von maga 
után, ha kellőleg megvalósittatik.

Már most az a nagy kérdés tolul 
elénk, hogy-rnint kellene kezdeni a 
nagy munkát. Hát ez bizony nem na­
pok, vagy hetek munkája. Hanem 
éveké, sőt évtizedeké. Elsősorban is a 
város általános szépítésére kell töre­
kedni. Az utcák rendben tartására, 
esetleg uj épületek emelésére, a terete 
befásitására. És a tisztaságra, amelynek 
törvényei ellen Sátoraljaújhelyben bi­
zony nem egy utca erősen vét. Hosz- 
szas és kitartó munkával el lehetne 
azt érni, hogy Sátoraljaújhely külső-

az idegeneket

Múlt heti jegyzeteimbe felemlítet­
tem a fürdőhelyeket.

Sátoraljaújhelynek gyönyörű vi­
déke van. Szép kiránduló helyei. De 
van e olyan üdülőhelye, amit az ide- 
cren legalább névről ismerne ? Ahová 
vágyakoznék ? Amit dicsérne . Megint 
az a sivár felelet, hogy; nincs. Ami 
legyeink szépségei nincsenek kihasz­
nálva. Ez is a kultúra apathiája 

*
A nyári nap immár nyugovón 

hajlik. Álmodozom. S lelki szemeim 
előtt a Sátorhegy tövében egy modern 
szép város kepe alakul ki. V árosé, 
melyben rend, tisztaság és a művésze­
tek iránti szeretet uralkodik. Ahová 
szívesen tér be minden idegen. Amely 
város centruma egy egész nagy magyar 
vidéknek. A karcsú épületek kupolája 
villan elém az esthomályból.

Nyári álomkép 1 Délibáb! Feléb­
redek egy kellemetlen zajra: megint a 
politikai0 kérdések felett veszekednek 
az emberek. . . .

hírek.

Nyomárkay Hugó.
— Visszaemlékezés. —

Sátoraljaújhely, julius 17.

Hetvenegy évig megőrizte a fia­
talságát. Akik (ismerték és szerették, 
ami körülbelül egyet jelentett, azok 
bizonyára nem sok túlzást lógnak 
állításunkban találni. Mig kínzó be­
tegsége ágyba nem döntötte derűt, 
vidámságot,' élénkséget árasztott kör­
nyezetében s a társaságban, amely­
nek alig volt szívesebben látott ven­
dége mint ő. Az ötletes, egészséges 
humorú, fiatalos életkedvü Nyomárkay 
Hugót elkerülte a komor öregség. Az 
úri"külsejű, disztingvált modorú, fia­
talosan fürge, örökké vidám férfi a 
hatvan éven jóval felül megszégye­
nítette korunk blazirt fiatalságát.

Pedig nagy időket élt, azaz : hogy 
talán éppen azért mert a nagy időket 
átélte és leküzdötte, azért maradt 
lelke fiatalnak. A nagy század gene­
rációja is hatalmas volt. Mintha tá­
junk elnyomott energiája egy nem-
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zedékben ébredt volna fel. Nézzünk 
szét, hány öreg fiatalt láthatunk még 
a nagy századból, akiken nem fogha­
tott ki az idő, pedig a nyolcvan fele 
járnak; maholnap a bibliai életkort 
töltik be. Itt Ujhelyben is szép szám­
mal vannak még és legyenek is. Jól 
esik a lelki felfrissülést élvezni tár­
saságukban. Kezük érintése megtisz­
telő. Hiszen azt a kardot forgattak, 
amelyik Isaszegnél, Vácznál, Nagysal- 
lónáf villogott. Némelyik bilincset is 
viselt. És küzdött, fáradt, szenvedett 
valamennyi. Le a kalappal előttük 
Hitvány nyegleség elfeledni az érde­
met. És ha a példa felemeli a lelket, 
lm van átöröklés az ideálok szférái- 
ban, szivünket, elménket tegyük fo­
gékonyává a lelki tranzfuzió számára.

Tizennyolc éves korában állott be 
honvédnek. Harcolt ráccal, osztrákkal, 
muszkával. A gyermek ifjú testét csak 
a lélek erőssége tarthatta fenn a 
48/49-iki téli hadjárat sanyarú fára­
dalmaiban. X ilágostól, úttal an utakon 
bolyongva jött haza. És soha egy szót 
sem szóllott mindazokról, amikben 
résztvett. Nehány évvel ezelőtt mohó 
kérdezősködéssel fakgattam, hogy j egv- 
zeteim számára valamit kicsikarhas­
sak. Hiába való fáradtság volt. Amit 
megtudhattam is, mástól tudtam meg. 
Keveselte a nemzet erőfeszítését. „1 öb- 
bet is, jobban is verekedhettünk volna” 
— volt kevésszavu véleménye. Egy­
szer október 6-án találkoztam vele 
Sátoralj au j helyben. Feltűnt a nála szo­
katlan komorsága. Kérdésemre, ha 
váljon nincsen-é rosszul, kitérőleg fe­
lelt : „de kevesen tudják Uj helyben, 
hogy milyen nap van ma.u Lelkében 
requiemet tartott. Pedig nem volt szen­
timentális hazafi.

Ott volt Marsalánál is és sok csa­
taterén Itáliának. Arról sem szeretett 
beszélni. Tréfával tért ki a kérdezős- 
ködés elől. „Sokat koplaltunk — úgy­
mond — mert a talián salátával trak- 
tált, no meg operával. A vitézség! 
érem és a milánói scala néhány elő­
adásának élvezése, ezekkel jutalmazta 
az olasz nép fáradozásainkat a nyers 
paradicsomalmán kívül. A kosztjuk 
átkozott, hanem dalolni tudnak."

Mikor hazakerült, dologhoz fogott. 
A kácsándi semlyékből virágzó gaz­
daságot teremtett. Kácsánd pedig ked­
ves találkozója lett a környék úri em­
bereinek. Neje a magasműveltségü és 
minden izében előkelő úri nő, példás 
feleség és háziasszony Füzessérv Ot­
tilia adott díszt és otthonias kedves­
séget a háznak, amelynek enyhére 
annyi sokan és olyan édesen emlé­
kezünk vissza. Mindketten pihennek 
már a kis falusi temető akácfái alatt.

A közéletnek is megadta a ma­
gáét. A felső bodrogi vizszabályozó 
társulatnak éveken át, energikus, buzgó 
igazgatósági tagja volt. A megyei és 
a társadalmi élet mozzanataiban, mind­
addig inig kínzó betegsége munka- 
képességét meg nem bénította érdek­
lődéssel és egyéniségének jeljes érvé­
nyesítésével munkált közre. Talpra­
esett ember volt, aki gyorsabb tem­
póba tudta hajtani 'a vidékies tes- 
pedtséget, s ha tettereje kitartással 
párosul, jelentékeny munkakört tölt- 
hetett volna be.

Jó és kedves ember volt 
szivü, világos fejű, a magyar un em 
bér egynémely szeretetve méltó apró 
hibáival. De hibái szivének nemessé­
géből fokozattal s csak magának ár­
tottak. Egyéniségének értékét és kel­
lemességét nem szállítottak le. A 
fiatalok közt az volt akit , táncinger 
lőnek" szoktunk nevezni. Nemcsak 
hogy nem szakított a fiatalság tradí­
cióval, hanem vidámsága valódi er­
jesztő kovásza volt a felpezsdülő moz­
galmas elevenségnek. Valóságos ellen 
tété volt napjaink kován besava 
nyodó, ellustuló fiatalságának.

Nemcsak a hetven esztendővel 
dacolt, hanem fájdalmas betegségével 
is, amelyet férfiasán tűrt. Sőt gúnyo­
lódott a halállal is. Akik részvéttel­
jes szeretettel közelítettek hozzá, ked­
ves tréfáival igyekezett felderíteni 
betegségében nemcsak gazdaságának 
fipró-cseprő bajaival bíbelődött, ba-

zemplén. Julius 19.

Meleg

nem hegedülni is megtanult. És az a 
muzsikálás volt az ő lelki erejének a 
fokmérője. Mekkora energiának kell 
abbban lappangani, aki az agóniát is 
árasztó tanulással várja 1

És amikor észrevette, hogy kez­
dődik a vég, a gavallér könnyedsé­
gével mondta: szervusz Hugó 1 latod 
milyen jó lenne már meghalni.

Áldás emlékedre kedves jó Bá­
bánk, az a föld, amelyet szerettél, 
szeretettel ölel kebelére, emlékünkben 
pedig élsz tovább. x.—y.

Krónika.
A F. H. újabban azzal 

foglalkozik, hogy szenzá­
ció híján ciceró betűkkel 
közli más lap munkatársá­
nak existenciális ügyeit.

Tekintetes szerkesztőség!
Egyenkint és összesen:
Van nekünk egy hetes-szolgánk, 
Minthogy kell is, hogy legyen ; 
Azzal fordul ő önökhöz 
E rímekbe általam:
Hogy írják meg, mennyit kap ő, 
Mert feje nem káptalan,
Elfeledte a fiú . . .!

Tekintetes szerkesztőség!
Tudakozó iroda!
Van nekünk egy béresünk is 
S mivel nem mehet oda,
Mivelhogy a lába fáj most,
Én általam kéreti:
Közöljék le vezércikkben 
Mennyi „fix“-e van neki . . .!
Ez lesz a szenzáció . . .!

Tekintetes szerkesztőség! 
Informácions büró!
Valamennyi szedőgyerek,
Lapkihordó s berakó,
Kéri szépen én általam 
írjanak egy krónikát:
Szenzációs lesz megírni 
Fizetésüknek fokát.
És a lapjuk fogyni fog.

Tekintetes szerkesztőség!
Kér és eseng mindahány!
Közöljék le vezércikkben 
Egy unalmas délután . . .
Mert mindenkit érdekel ám 
Hogyne érdekelne oh !
Hogy mennyit kap a kihordó 
S mennyit kap a berakó . . .! 
Várva-várjuk válaszát . . .!

-th.

Felkérjük t. előfizető­
inket és mindazokat, kik az elő­
fizetéssel hátrálékban vannak, 
hogy úgy a hátrálékos összege­
ket, valamint az uj előfizetést a 
már küldött utalványon bekül­
deni méltóztassanak.

A kiadóhivatal.

— A kereskedelemügyi miniszter 
városunkban. Láng Lajos kereskede­
lemügyi miniszter e hó 13-án váro­
sunkon át Lemberg felé utazott és a 
reggeli vonattal érkezett a pályaud­
varra. A miniszter, kinek kíséretében 
Görgey üzletvezető is volt, kiszállott 
szalonkocsijából és jelentést tétetett 
magának Röszner Tivadar állomás­
főnök által. Ugyancsak Nagymihály- 
ban is kiszállott, hol Fail Arthur ál­
lomásfőnökkel beszélt, egyes helyisé­
geket is megnézett. Pár percnyi időzés 
után a miniszter tovább utazott.

— A Hadik-liuszárok jubileuma. 
A harmadik számú huszárezred, amely 
1888 óta örök időkre Hadik tábor­
szernagy nevét viseli, nem mint ed­
dig jelezve volt e hó 17, hanem e hó 
huszonhatodik napján üli meg fenn­
állásának kétszáz éves jubileumát. Az 
ünnepet az ezred nagy katonai fény­
nyel üli meg állomása helyén Aradon. 
Az ünnepség programmja ez: Szom­
baton, e hó 26-ikán reggel 8 órakor 
tábori mise és az ezred felvonulása 
diszmenetben; 9 órakor az ezredpa- 
rancsnokság az üdvözléseket fogadja, 
azután reggeli következik. Délután 
lóversenyek, utána a legénység meg- 
vendégelése. Este féltiz órakor jubi­

leumi bál az aradi Központi bzallodá- 
ban. Érre az alkalomra a 33-ik aradi 
gyalogezred zenekara nagyban tanulja 
Hadik óbester nótáját, melyet bihari 
János, a hires magya_r muzsikus-ci­
gányprímás szerzett 1799-ben. A ju­
biláló ezred a szabadságharc éveiben 
Estei Ferenc Ferdinánd főherceg nevét 
viselte. A Ferdinánd-huszárok voltak 
az elsők, akik Kászonyi József ezredes 
parancsnoksága alatt Gyöngyösön fel­
esküdtek az alkotmányra a torzskar- 
tól kezdve az utolsó emberig. Az 
akkori tisztikar tagjai közül csak 
rróf Smidek János százados cl ■Som­
borban. Tavaly még VojnitsGéza 
százados is élt, mint utolsóelőtti t er- 
dinánd huszártiszt. Az ezred lb48-iki 
vitéz parancsnoka Kászonyi József 
ezredes nyolc év előtt halt meg Bu­
dapesten, mindenkitől tisztelve és sze­
retve. A Ferdinánd-huszai ok í észtv et­
tek az isaszegi és nagysallói győzel­
mes csatákban, sőt Győrnél maga 
Görgey Arthur fővezér vezette ro­
hamra az ezredet.

— Államfogoly. Thuránszky Zol­
tán dr. ügyvéd, párbajvétségből eredő 
5 napos államfogház büntetését hol­
nap, vasárnap e hó húszadikán, kezdi 
meg a sátoraljaújhelyi törvényszék 
államfogházában.

— Lelkészválasztás. A kisráskai 
ref. anyaegyház hívei június hóev. v

8-án egyhangúlag választották meg 
Rácz József írardiesai helyettes lel­
készt rendes lelkészükké. Uj állomá­
sát július hó 3-án foglalta el. Az azt 
követő vasárnapon tartotta meg egy­
házában az első istentiszteletet, ame­
lyen valláskülönbség nélkül megje­
lentek úgy Kis-Ráska, mint a szom­
széd községek érdeklődő lakosai. Az 
uj lelkész meghatóan szép beszéd 
kíséretében foglalta el uj állomását 
s gyülekezetének osztatlan szeretőiét 
egyszerre megnyerte

— Köszönetnyilvánítás. Szemere 
Miklós csász. és kir. kamarás, or­
szággyűlési képviselő, a gálszécsi 
ev. ref. egyház nagynevű alapítóinak, 
háromszázadon át patrónusainak, vé­
delmezőinek méltó ivadéka, egy szép 
levél kíséretében 200 (kettőszáz) ko­
ronát küldött hozzám a gálszécsi tem­
plom építési költségeinek fedezésére. 
Midőn e nagybecsű adományt egy­
házam nevében hálatelt szívvel meg­
köszönöm, kívánom, hogy a nagylelkű 
adományozót anyaszentegyházunk bol- 
dogitására Isten éltesse s áldja meg 
minden javaival. Gálszécs, 1902. juh 
16. Péter Mihály ev. ref. lelkész.

— Nyári táncmulatság. A nagy- 
géresi önkéntes tűzoltó-egylet saját 
pénztára javára Nagy-Géresen, folyó 
évi július hó 20-án nyári táncmulat­
ságot rendez. Belépti dij: személy­
jegy 1 kor. 60 fill., családjegy 3 ko­
rona. Kezdete délután 5 órakor. Ked­
vezőtlen idő esetére fedett helyiségről 
gondoskodva van.

— Öldöklő vonat. Amint szikszói 
tudósítónk jelenti, folyó hó 14-én a 
szikszói állomás közelében az 1554. 
számú tehervonatnak a féke elrom­
lott, ugv, hogy a vasúti átjárónál egy 
kisebb juhnyájon átgázolt és számos 
juhot ölt meg. Hallomás szerint a 
juhnyáj tulajdonosa kártérítést fog 
követelni az államvasutaktól, és jo­
gos követelésének megtagadása ese­
tén kész az ügyet per útjára vinni.

— Vakmerő rablás. Mint lapunk 
előző számában is meg irtuk, páratlan 
vakmerőséggel véghezvitt betörést és 
lopást követtek el a Szerencshez 
mintegy 8 km. távolságra fekvő és 
a báró Harkányi uradalmához tar­
tozó „Újvilág" tanyán. Arra járó kó­
bor cigányok folyó hó ll-én éjjel 
betörtek az uradalom tisztilakába 
s onnan a 10 métermázsa súlyú 
Wertheim-szekrényt tartalmával együtt 
elvitték, a nélkül, hogy valaki észre­
vette volna a vakmerő rablást. A 
Wertheim-szekrényben 5000 korona 
készpénz volt, melyből a heti bére­
sek dijait kellett volna kifizetni. 
Azonkívül több ezer korona értékű 
értékpapír is volt benne. Most még 
erről a hírről tudósitónk a követke­

zőket írja: A merényletnek csak 
másnap reggel jöttek nyomára s ak­
kor értesült az esetről a rendőrség 
is, a kik egy cigány karavánt nyom­
ban üldözőbe vettek. A karaván már 
túl volt a Tiszán és Tisza-Polgár 
felé haladt. Mikor a cigányokat a sze­
kerén ülő kakastollas csendőrök 
üldözőbe vették, öt férfi közülök lóra 
ült és elvágtatott. A csendőrök lőt­
tek is utánok, de nem találtak és 
elfogulok is csak a karavánt sikerült.
A csendőrök a cigányokat Szerencsre 
kisérték, a hol mindent tagadtak, 
még az öt megszökött cigánynyal 
való közösséget is. Az ellopott Wert- 
heim-szekrény már nem volt a cigá­
nyoknál. Másnap sürgöny érkezett 
Szerencsre, hogy a cigánykaraván 
útjában a Tiszában megtalálták a 
kasszát — üresen. Tartalmát a meg­
szökött öt cigány vitte magával. A 
kasszát a cigányok akkor lökhették 
be a Tiszába, a mikor kevéssel a 
csendőrök által történt elfogatásuk 
előtt a Tiszához értek. A csendőrség 
most a legszélesebb körű intézkedé­
seket tette meg az öt megszökött 
cigány kézrekerítése iránt.

— Elégett család. Körösi Mihály 
tokaji lakos, ittas állapotban tért haza, 
hol Boriska nevű leányát valami csiny- 
jéért meg akarta fenyiteni. Ütése 
azonban célját tévesztette, hanem az 
égő petróleumlámpát döntötte le. Ez 
széttört és a kiömlő égő petróleumtól 
langba borult Körösi Mihályné, ki 
már akkor ágyban feküdt, továbbá az 
említettnek Boriska nevű leánya. Mind­
annyian súlyos égési sebeket szen­
vedtek, de legrosszabban járt 7 éves 
József nevű fiúgyermeke, kit a lán­
gok a legerősebben perzseltek meg, 
annyira összeégett, hogy reggelre meg­
halt. A vizsgálatot megindították.

— Téglagyár Nagy-Mihályon. 
Brügler Lajos nagymihályi lakos a 
„Hegyes" nevű földeken a mocsári 
ut mentén, körkemencére berendezett 
téglagyárat állít fel. A közigazgatási 
hatóság részéről Fsépy Zoltán szol- 
gabiró e hó 16-án a helyszínén tár­
gyalást rendelt és miután a szomszé­
dos birtokosoknak a gyár felállítása 
ellen kifogásuk nem volt, a telepen 
az engedélyt megadta.

— Pályázat postagyakornok-jelölt 
állásokra. A magyar királyi posta, 
táviró és telefon igazgatósága száz­
nyolc gyakornok jelölti állásra hirdet 
pályázatot. Pályázhat minden közép­
iskolát, vagy ezzel egyforma rangú 
intézetet érettségi vizsgálattal elvég­
zett, legalább tizennyolc éves, fedd- 
hetlen előéletű és egészséges magyar 
állampolgár. A napidij két korona, 
a jelölt azonban köteles az 1903. év 
szeptemberében Budapesten, vagy 
Zágrábban a tisztképző tanfolyamot 
saját költségén hallgatni s mivel napi­
diját akkor is megkapja, az illető 
postaigazgatóságnak kívánatra rendel­
kezésére állani. Akik a gyakorlati 
alkalmazásban beválnak, gyakornokok 
s utóbb tisztek is lehetnek. A jelöl­
teket a tizenkét kerületi posta-^ és 
távíró-igazgatóságok tizenkettesével 
fogják beosztani a szolgálatra. Jelent­
kezni augusztus lo-ikéig lehet, köz- 
szolgálatban levőknek fölöttes ható- 

í ságuk, közszolgálatban nem levőknek 
I az”illető főszolgabíró vagy főpolgár­

mester utján az illető kerületi igaz­
gatóságnál, ahol állást kívánnak. Az 
fgazgatóságok kívánatra a részletes 
pályázati föltételeket is közlik.

— Földes-féle Margit-Krém. Nem­
csak hazánkban, hanem a külföldön 
is elismerik, hogy a Földes Kelemen 
aradi gyógyszerész által készített Mar­
git-Krém az összes szépitőszerck kö 
zott elsőrangú helyet foglal el. Pár _naP 
alatt minden arcot üdít, fiatalít, fino­
mít. Szcplőt, kiütéseket, foltokat, r*n- 
ezokat és egyéb bőrbajt eltávolít. Min­
den hölgynek nélkülözhetetlen. Nagy 
tégely 2, kicsi 1 korona. Szappan 7U 
fillér, púder 3 színben 1.20 k. Kapha­
tó a készítőnél és minden gyógyszer- 
tárban. Utánzatoktól óvakodjunk.
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IRODALOM.

A „Vasárnapi Újság6* július 13-iki 
száma 37 képpel s a következő tarta­
lommal jelent meg: >Idősb. Szinnyei 
József* (arcképpel Túry Gyu'a fest­
ménye után.) — »Életem.« Köiteménk 
Pásztóitól. — Regénytár : * Varga Imre.* 
Reaény. Irta Vértesi Arnold (Goró 
Lajos rajzaival,) — »Piscsevics orosz 
tábornok vándorlásai és kalandjai.* 
Sajat elbeszélése. A szláv eredeti után 
fordította Huszár Imre (képekkel) —
,A földalatti Bréma* (képekkel ifj. 
Wlassics Gyulától. - >A városliget­
ben* (képpel Goró Lajostób)— >Lon- 
don a koronázás előtt.* (Utcai képpel 
Londonból a koronázás elhalasztásá­
nak napján. (Jantyik Mátyás London­
ban készített rajza.) — »Magyar ath- 
leta diadala Angliában* (képpel.) — 
>Dr. Schlauch Lőrincz bibornok, nagy­
váradi püspök halála* (arcképpel.) —
> Dobsa Lajos* (arcképpel). — »A 
honíi ünnepek* (képekkel a honti 
múzeumból). — >A női szépség titkai­
ból.« — *A kassai slöjd tanfolyam 
kiállítása* (képpel). — »A páris-bécsi 
automobil-verseny* (képekkel). — Iro­
dalom és művészet, Közintézetek 
és Egyletek, Sakkjáték, Képtalány, 
Egyveleg stb. rendes heti rovatok. A 
a” >Vasárnapi Újság előfizetési ára 
negyedévre négy korona. >Politikai 
Újdonságok*-kai és >Világkróniká*-val 
együtt hat korona. Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Bu­
dapest, IV., kér. Egyetem-utca 4. sz) 
Ugyanitt megrendelhető a »Képes Nép­
lap* legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 korona 40 fillér.

A Magyar Szó szerkesztősége a 
megkezdett utón továbbhaladva, újabb 
pályázatot hirdet idegen szavak meg- 
magyarositására. A közönség megér­
tette az elmúlt pályázatban való rész­
vételével, hogy mily szoros összefüggés 
áll fenn nemzeti művelődésünk létföl­
tételei és a magyar nyelv tisztasságá- 
nak nagy kérdése között. Minden ide­
gen szó, melyet elemi kényszerüs g 
nélkül keverünk írásunkba, azt hirdeti 
hogy meghódolt nemzet vagyunk, mely 
lemond szellemi önállóságáról; min­
den jó magyar szó, melylyel az ide­
gent kiszorítani tudjuk, az újra föléledt 
és hóditó útra indult nemzeti szellem­
nek győzelmi lobogoja. Most a követ 
kező idegen szavak, jó magyar egyen- 
értékkei való pótlásara hirdet a Ma­
gyar Szó szerkesztősége újabb pályá­
zatot: Totalisateur, Speed, Entrefiict, 
Ex-lex, Reactionárius, Vernissage, Pes­
simists, Evolutionists, Drasztikus, Han­
dicap, Kommüniké, Meeting, Agrár, Se- 
cessiós, Impressionista, Razzia, Loga- 
rithmus, Differenciálni, Outsider, Bulle­
tin, Obstructió, Klerikális, Reprise, Opti­
mista, Spiritista, Taktikus, Windschief. 
Ki-ki pályázhat egy vagy több szóra, 
vagy akár mindre. Minden egyes szó 
nyertese egy tizkoronás arany jutalom­
ban részesül. A pályaművek folyó évi 
augusztus hó végéig küldendők be a 
Magyar Szó szerkesztőségéhez. A pá­
lyamunkákhoz a szerző nevét és címét 
tartalmazó jeligés levélne melléklendő. 
E levélen ugyanaz a jelige legyen ol­
vasható, amely a pályamunkára iratik.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

A vigécekről.
— julius 11. 

(y.) Mozgalom indult meg a leg 
illetékesebb tényezők, előkelő keres­
kedői körökben az iránt, hogy a meg­
rendelések gyűjtését szabályozó vulgo: 
vigéc törvény módosittassék.

A mozgalom nem csak hogy in­
dokolt, de valóban szükséges és na­
gyon is közérdekű dolog. A törvény 
drákói szigorral irtotta ki a vigéce- 
ket, igaz, hogy a legnemesebb szán­
déktól vezéreltetve, s kereskedelmünk 
és iparunk felvirágzását, a tisztes 
versenyt tartva szem előtt.

Rövid életideje alatt a törvény 
nem bizonyult teljesen kifogástalan­
nak, noha igen sok jót tett, sok bű­
nös üzelemnek vetett véget, mindaz- 
által a gyakorlati élet tapasztalatai

megmutatták, hogy helyenkint tágí­
tani kell a túl erős köteléken.

Mi nem kereskedő, vagy iparos 
szempontjából, de mint magán embe­
rek szólunk a dologhoz, mert ami 
magát a módosítási vagy novelláris 
javaslatokat illeti, azokat majd a 
praxisnak arra legilletckesebb fakto­
rai, maguk az érdekelt kereskedők, 
gyárosok, iparvállalatok vezetői és 
nagyiparosaink lesznek hivatva ki­
dolgozni, s kellő megvitatás után a 
kereskedelemügyi miniszter elé ter­
jeszteni.

Nem árthat azonban, ha laikusok 
is foglalkoznak szakkérdésekkel, hi­
szen néha az inas gyerek szeme veszi 
észre a mester remeklésén a hibát.

Mintegy öt év előtt egyik sátor­
aljaújhelyi jóbarátomat látogattam 
meg úri kényelemmel ellátott ottho­
nában. A veranda egyik oszlopán, na­
gyon is szembetűnő helyen papirtáb- 
lát látok hatalmas betűkből álló eme 
felírással: „Vigécek kidobatnak.“ Ne­
vetve lépek be, s a rám bámuló cse­
lédnek jó előre kijelentem, hogy nem 
vagyok vigéc, de az urat keresem, 
mint jóbarát; igy a kidobatást elke­
rültem. — A múlt hónapban ismétel­
tem az öt év előtti látogatást, s a ti­
lalom tábla helyén ismét csak táblát 
találok, de ezzel a felírással: „Utazó 
ügynök urak értekezhetnek a déli 
órákban.16

Nem állhatom meg, kérdést nem 
intézni e változás iránt. Barátom ki 
maga is jogtudós, de e mellett jeles 
közgazdász, és ami legfőbb, filantróp, 
órák hosszán át fejtegette a vigéc 
rendszer eltörléséről szóló törvénynek 
úgy előnyeit, mint hátrányait s a 
konkluzisó az lett, hogy a törvényt mó­
dosítani kell.

Kis városi, vagy pláne falusi em­
berre ezer apró kellemetlenség hárul 
az által, hogy kényelméhez, vagy 
egyenesen háztartásának szükségletei­
hez is tartozó dolgokat kellő áttekin­
tés, magyarázat és minta nélkül csak 
úgy futólagos látás után kénytelen 
beszerezni s még ezeket is csak úgy, 
ha nagy utat téve valamely nagy vá­
rosba, vagy pláne Budapestre rándul 
értük. Ez pedig kellemetlen és költ­
séges.

Szükségem van például egy öl­
tönyre. Ha jött a vigéc, volt nála ezer 
és ezer minta mindenféle szövetből. 
Az árakra alkudni lehetett, a vigéc 
adta a gyár által megszabott áron. Ma 
nincs vigéc, el kell mennem ahoz a 
ruhakereskedőhöz, aki csak Ujhely­
ben is pl. 4—500 boltbért fizet, nagy 
adóval van terhelve, nagyúri házat 
visz és igen természetes, hogy ezt a 
vevőnek kell megfizetni. Bútort, ék­
szert, gazdasági eszközöket, gépeket 
a vigéc eladott jutányos, kényelmes 
részletfizetésre, ha éles szeme belátta, 
hogy megbízható vevővel van dolga. 
Egy szegényebb sorsú polgárcsalád 
nem adhat ki egyszerre 12 forintot 
egy vég vászonért, pedig a gyerekek 
rongyosak, kellene az uj fehérnemű. 
A vigéc eladta ugyan olyan árban 
mint a városi boltos s minden hóban 
sorra járta vevőit, felvette 1 forintjá­
val, sőt 50 krajcárjával is a résztör­
lesztéseket. Ha nem volt a háznál 
pénz, várt. — Tessék ezt megpróbálni 
bármely elegáns üzletben, milyen arcot 
mutatnak a szegény embernek. Tűz­
és jégkár, baleset, kiházasitási stb. 
biztosítás ügynökök utján 9%-ban 
köttetik s alig 10 °/o-a megy a birto­
kosoknak a városi ügynökséghez.

Ami azt illeti, hogy ilyen módon 
u. n. „tisztességtelen verseny66 állott 
elő: hát igaz, hogy ügyes-bajos dol­
gok, kellemetlenségek akadtak; de pl. 
— mint a legutóbb tartott perbenyiki 
szövetkezeti gyűlésen említették — 
Grósz Vilmos, az a gépraktáros, aki 
3 év előtt megszökött Sátoraljaújhely­
ből, pedig stabil üzlete volt a főutcán, 
több kárt tett egymaga a gazdákban, 
mint száz kószáló vigéc.

Aztán vannak még olyan újabb 
vívmányai a haladó iparnak, olyan uj 
termékei a kereskedelemnek, melyeket 
nagyon sokára veszünk észre a bolti 
raktárakban, mig a vigéc annak szü­

letésekor szerterohant vele az ország­
ban, megelőzte azt, hogy mi találjuk 
fel a raktárakban, s megismertetve an­
nak használhatóságával, kényelmün­
ket, sőt szükségleteinket jő és célszerű 
uj dolgokkal hamarább kielégíthettük.

Ha tehát egy-egy vigéc ellábalt 
is pár garassal, — ezt sem kellet ok­
vetlenül neki előlegezni, — ha voltak 
is ennek a megrendelés-gyűjtési mód­
szernek árnyoldalai, de határozottan 
több volt a jó oldala s habár meg­
szorítva is, de mégis fentartható.

Nincs arra kötelezve senki, hogy 
vásároljon vagy rendeljen általuk. Ha 
valaki tolakodásukat unja, kövesse az 
én barátom előző eljárását “Vigécek 
kidobatnak66, — de ha belátja hogy a 
vigéc is egy szükséges rossz a vilá­
gon, akkor azt Írja a táblára: „Uta­
zók bejöhetnek.66 —

Egy kereskedő vagy gyáros sem 
lett gazdagabb a vigéc rendszer meg­
szüntetésével, egy sem fog tönkre 
menni azért, ha a versenyképesség 
fejlődik, s azzal ő is lépést tud tar­
tani. A törvény módosítása kívánatos, 
s kereskedelmi ministerünk zseniali­
tása megfogja találni itt is a megoldás­
nak leghelyesebb módját.

MARGIT11
gyógyforrás.

KÖZGAZDASÁG.

* Állategészségügyi körzetek föl­
állítása. Nagyfontossagu terv megvaló­
sításához fogott Darányi Ignác föld- 
miveléstigyi mini-zter, melynek nagy 
haszna lesz állatenyésztésünkre s keres­
kedelmünkre. Az ország minden részé­
ben már évek óta sürgetik az állategész­
ségügyi körzetek fölállítását, mely sok 
viszszasságnak lenne megszüntetője. 
óriás kárt idéz elő ugyanis az a bi­
lincs, hogy ha egy varosnak mérföl­
dekre terjedő határában valahol raga­
dós állati betegedés fordul elő, az 
az egész várost és határát zár alá he­
lyezik. Ez ügyben már számos szakta­
nácskozást tartottak, melynek ered­
ménye a földmivelésiigyi kormánynak 
a körzetek fölállítására vonatkozó mos­
tani elhatározása. A körzetek, kerüle­
tek ugyanis egy-egy különálló község­
nek fognak tekintetni s ha valamely 
körzetben az állatok között vészes be­
tegedés fordul elő, az esetben nem 
kell a forgalom elől az egész várost 
és hatarát elzárni, hanem csak az illető 
és vele szomszédos körzeteket. A föld- 
tnivelésügyi miniszter először Debre- 
czen városához irt le a körzetek mi­
előbbi fölállítása ügyében, de egyúttal 
meghagyta, hogy az életbeléptetés 
előtt legalább tizennégy nappal tegye­
nek neki jelentést, hogy az osztrák 
kormányt értesíthesse idejekorán. Da­
rányi Ignác foldmivelésügyi miniszter 
azonkívül kiküldötte hurz állategész- 
ségügvi felügyelőt Szegedre, hogy ott 
a hatóságokkal az áliategézségügyi kör­
zetek ügyében tárgyaljon.

Margitforrás-telep, (Beregmegye.)
A búd’.pesti m. kir. egyetem vegyelem 

zése szerint kevés szabad szénsavat, ellenben 
sek szénsavas nátriumot és lithiumot tartal­
maz. Ezen tulajdonságai azok, melyek a ha­
sonló összetételű vizek felé emelik. Kitűnő 
hatású a légutak s tüdő liurutos állapotai­
nál, különösen ha a köpet nehezen szakad 
fel ; tüdővészeseknél még akkor is, ha véne pá­
sük van. a „Margit-viz*4 megb caülhetetien 
szolgálatokat tesz Kevés szabad szénsavánál 
fogva. Kiváló hatást látni tőle a gyomor- ŐS 
belek liurutos állapotainál, főleg azon 
esetekben, hol a fölös mennyiségben képző­
dött sav az oka a rossz emésztésnek.

A hugysavas sók lerakodásai akadályoz­
ván, becses szolgálatot tesz továbbá a liólyag 
hurutos bántalmainál, a kő- és homokkép­
ződés eseteiben, miért is a budapesti és 
bécsi egyetem orvo^tanárai, mint az orvos­
világ egyéb előkelőségei a legszívesebben 
használják s előnyt adnak a ,,MaVglt“-forrás- 
nak a hozzá hasonló összetételű gyógyvizek 
fölött.

ASimi iióviz
kiváló óvószernek bizonyult járványos beteg-1 

ségek idején, főleg typhus ellen.

Mint borviz általános kedvcltség* 
nek örvend.

tír: ÉDES HIT! L Budapesten,
cs. és kir. udvari szállító.

Ásványviz-iiagykereskedö. -©v
Kapliató minden gyógyszertárban, t'űszer- 

kereskedésbeu és vendéglőben.
111851

NYÍLT TÉR.*)

Czimbalmozók figyelmébe!

Werner Sárika
czimbalom-müvésznö,

ki Budapesten Halász Mariska czimbalom- 
müvésznő magántanintézetében a czim- 
balom tanszakot jeles eredménynyel vé­
gezte és a Nemzeti Zenede vizsgálatán 
is jeles bizonyitványnyal lett kitüntetve

ajánlkozik

czimbalom-órák
adására

illetve hangjegyről való gyökeres 
tanítására.

Lakása : S.-a.-Ujhely, Wekerle-tór, Róth-fóle 
házban.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE. 
Nyaralás.

— júl 19.
I.

Kérdezte tőlem egy levélben :
Hogy váljon mikép mulatok . . . 
Köszönöm im’: az érdeklődést,
Hát valahogy csak megvagyok.
Eljárok a majálisokra
Hol szalinak valtzer dallamok,
És iszom bort, meg limonádét,
Szóval pompásan nyaralok.

Ebédutánon lenn a kertben 
Előveszem a lexicont,
S belemerülök élvezettel,
Mint akit nem bánt semmi gond.
S mondhatom pompás hangulatban 
Bártfa s Keszthelyről olvasok;
És bebcszélcm önmagámnak,
Hogy üdülök, hogy nyaralok . . ,!

II.
Majd felmászom a Bodnár-völgybe 
Merengve madár énekén:
Saujhely várost úgy lenézem,
De oly nagyon lenézem én.
S elgondolom, hogy mily jutányos 
Poétának a nyaralás . . .
Hisz dija — orvos s zcnedijjal — 
Százhúsz fillér, — egy talpalás . . .!

S mig másnak pénze a fürdőkben 
Elszáll, mint ősszel a levél:
A hir majd rólam mint nábobról 
És »gazdag bác-i*-ról beszél.
És lesz belőlem millióner 
— Halál reá! ki szót emel . . .! - 
Mert hát nyaralva pénzt csinálni,
Ezt — kérem szépen — tudni kell.

-th.

Jogász. A postaigazgatóság Kassán.
H. K. A képesítés után lőhet megfolya­

modni, a minisztériumban annak idején majd 
tudakozódni fogunk.

Vidéki. Sehol sem nyaral, pár nap múlva 
Sátoraljaújhelyben lesz. Majd megírjuk.

Nem közölhetők. Emlékek gyönyöre 
Tárca) Heine Biininije (Paródia.)

•) E rovat alatt kózlottekórt no;n v álla 
felelőséget a szerk.

Kiadó tulajdonos : Éhlert Gyula,
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Ha látlak oh Zacherlin, a szivem is dobban.
De nem fogadlak el, ha kínálnak tokban. 
Tokban a mi van, haszontalan díb, dáb; 
Attól ugyan nem döglik se féreg, se a sváb

Zacherlin üvegben! Ez az igazi szer!
Legyen áldott a ki készít, szászor és ezerszer 
S valahol függ a Zacherlin plakát:
Ott kapható Zacherlin egész éven át.

43153/1902. számhoz.

Földhaszonbérleti
hirdetés.
n A magyar vallásalap tulaj Jo­
gát képező s Zemplén-vármegye 
fajó- Köröm község határában 
ekvőQ birtokából, mintegy 874 

855/1200 a vallás és közoktatási 
in. kirjniinisterium IX. ügyosztá­
lyában, Budapesten V. kér. Ya- 
dász-utcza 33. szám alatt 1902. 
évi augusztus hó 11-ik napján d. 
e. 12 órakor tartandó zárt aján- 
latu nyilvános verseny utján ha­
szonbérbe fog adatui.j 
i A bérelni szándékozók a fent 
kitett határnapra azzal hivatnak

meg, hogy egy koronás bélyeg­
gel ellátott és a kellő bánatpénz 
letételét igazoló pénztári nyug­
tával felszerelt írásos zárt aján­
lataikat kiállítva, borítékozva és 
saját pecsétjökkel ellátva az alól- 
irott ministerium segéd hivata­
lainak főigazgatóságánál legfel­
jebb a versenytárgyalási nap d. 
e. 10 órájáig nyújtsák be.

Az ajánlatokban a bérelni szán­
dékolt birtok megnevezése mel­
lett a felajánlott évi haszonbér 
számokkal és betűkkel kiírandó 
és kijelentendő azokban egyszers­
mind, hogy ajánlattevő a verseny- 
tárgyalási és bérleti feltételeket 
ismeri és azoknak magát feltét­
lenül aláveti. Az a lánlatok borítéka

felső részére feljegyezendő az, 
hogy az ajánlat a körömi bérgaz­
daságra vonatkozik.

Bánatpénzül 1700 korona, 
azaz egyezerhétszáz korona vagy 
készpénzben, vagy biztositékké- 
pes értékpapírokban, vagy pedig 
a Pesti Hazai Első Takarékpénz­
tár betéti könyvecskéjében bár­
melyik közalapítványi vagy állami 
(adóhivatali) pénztárnál leteendő 
és az arról szóló nyugta csato­
landó az ajánlathoz.

Elkésve érkezett, vagy kellő­
leg ki nem állított, avagy fel nem 
szerelt ajánlatok, valamint utó­
vagy táviratilag tett ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Oly egyének, kik gyám olta­

lom, vagy gondnokság alatt ál­
lanak, úgyszintén a kik az ura­
dalommal szemben hátrálékos 
tartozásban vannak, vagy bármi 
czimen perben állanak, a ver­
senyből kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási 
és haszonbéri feltételek a minis­
terium segédhivatalainak főigaz­
gatóságánál Budapesten V. kér. 
Hold-utcza 16. szám és a köz- 
alapítványi gazdászati ispánságnál 
Sajóládon (Borsod megye) a hi­
vatalos órák alatt tekinthetők meg.

Budapesten, 1902. évi július 
hóban.

A vallás és közoktatásügyi 
m. kir. ministerium.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

2v£ agyarnak PEC S. — é m. etnek
VJ

"3 E O S.

Nem tetszőért 
a pénz 

visszaadatik. $
a

Schönwald Imre
ólsszergrsráros, órás és látszerész ZFZÉ1CS.

Ne küldjük pénzünket külföldre!

Három évi 
írásbeli 

jótállás.

Hazai iparunkat előmozdító ezégemiiéi mindennemű arany és ezüst tárgyak, órák és minden 
e szakmába vágó czikkek sokkal olcsóbban, jobban és megbízhatóbban szerezhetők be, mint 
a külföldön

Valódi ezüst pánczél óralánczok m. kir. fémjelzéssel.Valódi ezüst női rém. óra frt 6.— 
Ugyanez dupla fedeilel frt 8.— i 
Valódi 14 kar. arany női rém. óra

frt 14.-
Ugvanez dupla fedéllel frt 18.50

14 kar. arany pecsétgyűrű frt 6.80 
U] aranyból 6 kar. frt 3.50
Double arany frt 1.50
Mértékül elesendő egy papirszallag.

lő gramm súlyban frt 1.20
20 gramm súlyban frt 1.50
30 gramm súlyban frt 2.20
40 gramm súlyban frt 2.60
50 gramm súlyban frt 3.25

60 gr.mm súlyban frt 3.80
70 gramm súlyban rt 4.50
80 gramm súlyban frt 5.20

100 gramm súlyban frt 6.50
150 gramm súlyban frt 9.50

Valódi 14 kar. aranylánczok 40 féle divatos mintában.
20 gramm súlyban frt 24— ! 40 gramm súlyban frt 47.-
25 gramm súlyban frt 30.- 
30 gramm súlyban frt 37.-

50 gramm súlyban 
60 gramm súlyban

frt 58. - 
frt 69.—

köves lógók nélkül mérve.

függelék
kerül.

Egy 25 grammos aranyláncához egy 15 grammos köves 
véve összesen 40 gramm nálam 34 frt 50 krajczárba

Valódi ezüst rcm. óra frt 5.
Dupla fedéllel bt 7-
Valódi ezüst ankre-rcm. dupla fe­

déllel frt 8.—

Ugyanez erősebb 9 frt. Ugyanez arany szeg. 12 frt. Tulla ezüst ankre-rem. dupla fedéllel 12 frt. Valódi 14 kar. arany ankre-rem. 
24 frt. Dupla fedéllel 35 frt. Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve bárkinek küldetik. "WB
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Gyümölcs és szőllő bor készítési gépek.

gyümölcs és szőllő sajtók
folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel, és nyomerő szabályzóval.

A munka képesség 20% nagyobb mint bármely más sajtónál.

Hydrautikus sajtók.
Szöilö és gyümölcs zúzok

és "bog-3rd mcrzeolólr.
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.

Szőllő és gyümölcs őrlők. Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék 
aszalásra, gyümölcs vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű sza­
bad, önműködő „SYPHONIAu gyümölcs és szőllővessző permetezők.

A legjobb VETŐGÉPEK
Mayfarth Ph. és társa legújabb szerkezetű 

„AGKICOLA4* (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. 
Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára váltó- 
kerekek nélkül, dombon avagy síkon, a legkönnyebb járás, legna­
gyobb tartósság és mind a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A 
lehető legnagyobb munka, idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé.

Különlegességeket széna- és szalinaprések-kézi használatra, kukoricza, morzsolok, cséplőgépek, 
járgányok, gabonarosták, trieurök, ekék, hengerek és boronákban a legújabb rendszer cs elismert 
legjobb alkotás alkalmazása mellett gyártanak és szállítanak.

MATFARTH PH, és Társa
gazdasági gépgyárak, vasöntödék <s vasitámormüvek.

A Pap. SS72. EÉCS, 1J/I. Tatorstrasse 71. SőO imniltás.
Kitüntetve több mint 490 arany, ezüst és bronz éremmel, az összes nagyobb kiállításokon.

Részletes árjegyzék ingyen. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

VrritaVl 
I.auqe

Christoph $

Kapható fáalártsik György füszer-kereakedésében
S itoraJLja-XJjliely.

\ -xXKíAx'-W&Yxv
Cs és szab. mosóvíz lovak részére.

üveg ára 2 korona 80 fillér. — 40 év óia a- udvari istállókban, a 
katonaság és magánosok nagyobb istállóiban használatban van 
nagyobb munkánál ti5-t s uvkrősiiSül, lie lmoknál, inak mere­

ly vsegénél síb., az idomitásnái kiváló munkára képesíti a lova­
kat. Csak a fenti védjegygyei valódi. Kapható Austr. — 
Magyarország valamennyi gyógyszertárában és gyógy-i 
íükere kedésében. Főraktár: Kwizda Ferancz Jánosj 

kerületi gyógyszerész, Korreuburg, I3écs mellett.
és kir. osztr. 4SHBSB 

magyar, román királyi és bolgár fejedelmi udvari szállító.

O évi síkos*!
Eszéki

ARCZKENÖCS
"s 1 és eszéki

SZALYATOR-flZAPPAH
eltávolítja a szeplut, mijfoltot 
és a bőr összes tisztátlansagát.

DIENES |.C.
Valódi csakis a

SZALVATOR“- 
gyógy tárából

Eszéken, felsőváros.
1 tégely eszéki arczkenőcs Ara ... 70 fillér és 1 kor,
1 dtb. Szalvator-szappan z ... 1 korona.
1 tégely kézi paszta a ... 1 korona 20 fii!.
Lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona. 
Ezen czikkek mentek minden árta‘mas alkatrészektől és 
megfelelnek tökéletesen a 61,012. sz. B. m. rendelefntk. 

Főraktár: livirinpvslen
TÖRÖK JÓZSEF

gyógyszerész
VI., Király-utcza 1*2. és Andrássy-ut 29.

értesítés.
Van szerencsém a n. é. 

közönség n. b. tudomására 
hozni, hogy mindennemű 

| ingatlanok véteRt — eladá­
sát, — bé-beadását avagy 
bérbevételét a legelőnyö­
sebb félté telek mellett s 
a legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevü vendéglőm­
ben kitűnő asztali bor 34 
krtól 40 krig, — továbbá 
valódi hegyaljai szamo­
rodni 1 forint ,20 krtól 1 
frt 60 krig kapható.

Weinberger fóanó,
S -A-.Ujhely Korona a.

T. Zemplén vármegye számvevő 'égétől 

16G76/902. sz.

V erseny tárgyalás.
A t. vármegye gazdálkodó 

választmányának folyó hó 17-én 
tartott ülésében hozott határo­
zata szerint a t. vármegye szék­
házához az 1902—1903-iki téli 
évadra megkivántató tűzifa, to­
vábbá a t. vármegye szolgála­
tában álló huszárok és örhajduk 
számára az 1903. évre szükséges 
egyenruházat szállításának bizto­
sítása céljából új versenytárgya­
lás hirdetésével bízattam meg; 
ennélfogva tudatom, hogy e cél­

ból a folyó évi július hő 29-én 
(huszonkilencedikén) d. e. 9 óra­
kor, a t. vármegye föszámvevő- 
jének hivatalos helyiségében, ver­
senytárgyalást tartok; mely al­
kalomra a szállítás iránt érdek­
lődőket ezennel meghívom.

A versenytárgyalás módoza­
tára vonatkozó részletes feltéte­
lek tőlem a hivatalos órák alatt 
bármikor megtudhatók.

Sátoralja-Ujhely, 1902. évi 
július hó 17-én.

Főszámvevő szabadságon:

2—1.

Semsey Sándor, 
alszámvevő.

§
1 M ;VK E^£j 

W

ffÉpületek, ingóságok,
tűz- és jégkár elleni biztosítására,

továbbá: élet- és járadék biztosítások felvételére
ajárilirozlls: :

az Első Magyar Általános Biztositó fii Mf-

3s@rvU.eii ü.|

S.-A.-UJHELYBEN, a „Zemplén" kiadóhivatalában.
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VIRÁGÜZLETE

Kassa fő-utcza 83. szám.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudo­
mására hozni, hogy a „Varga Antal iitoda vmgu 
vertem, s azt saját czégem alatt, megnagyobbítva adtam át
a közforgalomnak.

Beszerezhetők üzletemben bármely időszakban minden­
nemű élő és mű-virágokból kötött: csokrok, kosarak, 
jardinerek stb. még pedig a legizlésesebb és legelegansa 
kivitelben a következő árakban :

Menyasszonyi csokrok: 3—4—5—6—7 frt. 
Menyasszonyi csokor tűiben: 10—15 - 20—25 

30 forint.
Menyasszonyi csokor selyem tartóban: 6 <

8—10—15—20—22 frt.
Nyoszolyó leány csokrok: 3—4—5—6—7 írt. 
Nyoszolyó leány csokrok krepp papírban elegán­

sabb kivitelben : 8—10—12—15—18—20 22 frt.
Sirkoszőrű élő virágból: 3—4—5—6 7 8 fit.
Sirkoszoru élő virágból szalaggal és felirattal: 
12—15 -16 — 20 --25—30—35 frt. 
íllővirág kosarak; 6—8 — 10—15 — 20 frt.
Pontos és kifogástalan kiszolgálásért kezeskedem.
A nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kéri

mély tisztelettel
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Fazsák Józsefné |
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Alapítva 

1866

Alapítva
MirroaM

1866.
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FLEISCHER ÉS TÁRSA I
gépg‘37’á.ra. és va.sön.töd.éa

Magsán,. 7áxa*utoga 1xxx.
——- --------------- - Ajánl: ’ r——

gázkazánokat,
Szssztartályokat,

Víztartályokat,
§

szeszgyár berendezéseket,
Halomberendezé seket,

1*’u

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy M 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- ^ 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig y 
terjedő u

eszközöl. 2
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá- ^

gositással szolgál a ^

S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.
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m
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jutányos áron felvétetnek 
a kiadóhivatalban

t

őféir 9. szóm.)
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Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA
közcgészségileg megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
E balzsam belsőleg és külsőleg használ. Ez : 1. Utólérhetetlen 

hatású gyógyszer a tüdőnek, a mellnek, minden kóros állapotaiban, 
enyhíti a hurutot, megszünteti a krpetet, véget vet a fájdalmas 
köhögésnek s kigyógyit a legrégibb bajokból is. 2. tCitüno hatása 
van torokgyuladá=, rekedtség és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan 
elűzi a váltólázt. 4. Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor s a 
bél betegségeket, különösen a gyomor, szélgörcsöt. 5. Szelíden moz­
dítja elő a székelést s a vértisztulását, megtisztítja a veséket, meg­
szabadít a búskomorságtól s a hypohondriától, javítja az étvágyat s 
az emésztést. <5. Nagyszerű szolgálatot tesz fogfájáskor, üres fogak­
nál és szájrothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, meg­
szünteti a felbüffögést, a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Külsőleg 
csodálatos gyógyítással bir a sebekre, ui és régi forradásokra, 
orbáncz, kiütés, varak, megfagyott s megégett tagokra, 
rüh ellen, megszünteti a fefájást, zúgást, szaggatást, köszvényt, íiil- 
fáidahnat stb. Vigyázzunk tehát a zöld védjegyre amely 
itt fent látható.

A hol balzsamom nincs raktáron, onnan rendeljek meg kozvet 
lenül nálam s czimezzék : An die Schutzengel-Apotheke des

ÍMPiENi 4;

Alléin echter Balsam«UI tv SchuizengiJ-Apotheí#
Alt

A. Thíeffy in Ptegraflí
let Rohitieb-Síuirtroon.

A Thierry in Pregrada bei Bohitsch-Sauerbrunn.
Az utánzástól legjobban megóv a gyérbóli megrendelés eredeti cartonos üvegekben, 

melyek Ausztria-Magyarország minden postaállomásra bérmentve 12 kis vagy <> «e^c
4 koronáért. Bosnia is H=,=,.egovi„, részire !2 kis .agy « dupla üveg 4 kor SO 
fillérért küldetnek meg. Kevesebb mint 12 ki, vagy 6 dupla üveg nem kuldeuk. - Szit 
küldés előre fizetés, vagy az összeg utánvétele mellett történik.

« —. . i ^ Holott biztos reményt nyújtanak önnek a leg-
iVliert SZ6I1V6C1 Oil i avultabb seb gyógyítására is és csaknem mindig
a legfájdalmasabb és veszedelmes műtétet, sót amputációt is kikerülheti a

Thierry A. gyógyszerész valódi

Százleveliirózsa-kenöcs
alkalmaztitoTmely a sebek gyógyításában valamint a fájdalmak enybité,ében 
Valódi százlevelüró zsa-kenőcsöt alkalmaznak : a betegagyas nők fájós mellére, a . ^
szorulásánál, a mellkeményedésénél, az orbancznal s mindenféle J b» J szur|si.f lő. 
sebeknél, a sóscsuznál, dagadt lábaknál sőt a csontszunal is ; továbbá vág ^ kihu.
és zúzott sebeknél ; idegen testeknek, mint üveg és faszálka homok »er ^ . az uj. és 
zására; minden kelés, kinövés, pokolvar és uj képződésekne , s fagy0tt tagoknál,
körömméregnél, hólyagoknál, sebesült lábaknál, mindenfé e ges^ kifolyásoknál stb. 
a hosszú fekvés által feltört bőrnél, nyakdaganatnál, vér e se -n mellett eszközöltetik.

A szállítás kizárólag az összeg előre küldése vagy utánvété 5Q üllér. Számos
Két tégely csomágolással, beleértve a postai csomagolás íja t4sn^lkiili hamisításoktól és 
eredeti bizonyítvány rendelkezésre áll Mindenki óvako J a Ado]f Limitet angyalgyógy- 
jó arra ügyelni, hogy ha a tégelybe be van-e égetve a s Uiierry
szerének Pregrada* védjegye.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében
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